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Curtius német birodalmi kiiliigy 
miniszter Becsbe érkezett

R német külügyminiszter háromnapos hivatalos látogatásra érkezett az osztrák 
fővárosba

Becsből jelentik: Dr. Curtius német 
birodalmi külügyminiszter és dr. Pünd'er 
államtitkár, három napi hivatalos látogatás­
ra Bécsbc érkeztek.

Pftnder államtitkár a birodalmi kan­
cellár képviseletében érkezett Bécsbc.
A német vendégek fogadtatásúra az 

állomáson megjelent dr. Schober alkanccl- 
tár külügyminiszter, továbbá a szövetségi 
elnök és a szövetségi kancellár képviselő­
je.

Dr. Curtius német külügyminiszter es 
dr. Pünder államtitkár déli fél 12 órakor 
meglátogatták dr. Ender szövetségi kan­

cellárt. A szövetségi kancellárnál tett lá­
togatás után dr. Curtius és dr. Pünder, 
Schober alkancellár, külügyminiszternél je­
lentek meg.

Délben Miklas szövetségi elnök fogad­
ta a német államférfikat,

akik gróf Lerchen féld német követ társa­
ságában jelentek meg a szövetségi kancel­
lárnál, aki ez alkalommal aláírásával ellá­
tott fényképét nyújtotta át a német biro- 
d a lm i kü! ü gy min iszt érnék.

Ezután a szövetségi elnök és felesége 
a német külügyminiszter tiszteletére reg­
gelit adott.

A városok szövetségének küldöttsége 
a városok törvénytervezete ügyében 
tegnap látogatást tett a miniszter­
elnökségen

A küldöttséget dr. Szrskics Milan, a miniszterelnök mellé beosztott 
miniszter fogadta

Beográdból jelentik: A minisztertanács 
egyik legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a 
Legközelebbi időben hozzáfog a városokról 
szóló uj törvény kidolgozásához. A városok 
eddigi törvénye ugyanis már régebbi keletű 
és nem felel meg mindazoknak a követelmé­
nyeknek, amelyeket egy modern város kul­
turális, gazdasági, közlekedési és szociális 
viszonyai megkívánnak.

Az uj törvény meghozatala, amely me­
lyen. belevág a városok életébe, természete­
sen a városok szövetségének vezetőségét is 
érdekelte és ezért a szövetség plenáris ülés­
re hívta össze széleskörű bizottságát. A ple­
náris ülést tegnapelőtt kezdték meg és teg­
nap folytatták Beográdban és az ülésen Ju­
goszlávia valamennyi városának képviselői 
megjelentek. A két napig tartó ülésen rész­
letesen megvetették az uj törvény problémá­

ját és kidolgozták annak a beadványnak ter­
vezetét, amit az illetékes faktorokhoz kíván 
eljuttatni a városok szövetsége.

A tegnapelőtti ülésen este megválasz­
tották azt a küldöttséget, amely a miniszter- 
elnököt és a többi illetékes faktorokat eb­
ben az ügyben felkeresi. A küldöttség tagjai 
dr. Borota Braniszláv noviszádi polgármes­
ter, Szikulj, Sáfies, dr. Sztojadlnovics, dr. 
Putz, dr. Sztojanov, dr. Pavicsevics Iván, 
Csardarevics és Ilengi polgármesterek.

A küldöttség tegnap felkereste Szrskics 
Milánt, a miniszterelnök mellé beosztott mi­
nisztert, akinek átadták a törvényterveze­
tet. Szrskics ig n szívélyesen fogadta a kiil- 
köttséget, s megígérte, bogy a törvényjavas­
latban a városok jogos kívánságaival sza­
mot vetnek.

Hatalmas erősségű villanylámpáh
utján Wilkins kapitány eszaksantl nuvarbajoiat

tdőfieetési áré: egy hőre 40 dinár, három bére IX 
dinár. — Külföldön egy hónapre Ö0 dinár. — Egy*» 
**Am ára hétköznap 1.50 dinár, vasárnap 1 diói? 

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

a búvárok fogják használni.
Wilkins kapitány meg van győződve 

arról, hogy
a lámpafény az állatvilágot a Nautilus
köré fogja vonzani

és az utasok a vastag ablaküvegen át látni 
fogják a legritkább sarkvidéki faunát.

Gandhi só-ügyben tárgyalt az indiai
alkirállyal

Bombay hói jelentik : Az indiai a lk. irály 
és Gandhi között tegnap megindult tár­
gyalás nyilván az utolsó megbeszélés, a 
végleges megállapodás megkötése előtt. 
Az egyetlen kérdés, amelyre eddig nem ta 
Iáitak megoldást, u sótermelés problémá­
ja. ______

Betörők garázdálkodnak a Szombor 
környéki határmenii falvakban

Szomborból jelentik: A halánnenti falvakban 
Bezdánban, Rigyicán az utóbbi időben számos be­
törést követtek el. A Komnenov Triva csendőr- 
felügyelő által vezetett vizsgálat megállapította, hogy 
u betörök vagy magyar területre szöktek át, vagy 
magyar területről jönnek jugoszláv területre. Érte­
sítették a magyar csendőrséget, hogy kisérje figye­
lemmel a határon átszökőket.

A hercegszántói magyar csendőrség két nap 
előtt értesítette a jugoszláv hatóságokat, hogy ül­
döztek egy belörőbandát, sőt négy lövést is adtok 
rájuk, de a rablók átszöktek jugoszláv területre. A 
csendőrség erre megindította a nyomozást és Hez- 
dánban elfogta Kolompár Mihályt és Kolompár Sán­
dort. A cigányok beismerték, hogy a betöréseket 
ők követték el, mire átadták őket a szombori bíró­
ságnak.

R szuboticai rendőrség erélyes rendeletet 
adóit ki az iszakesság és hazárdjáték 

megakadályozására
A szuboticai rendőrség tegnap délelőtt szigorú 

körrendeletét adott ki valamennyi kávéház, étterem, 
vendéglő és kocsma tulajdonosához, amelyben u 
leghatározottabban megtiltja, hogy notórius alko­
holistáknak, ittas egyéneknek és 18 éven aluliaknak 
szeszesitalt szolgáljanak ki. A fiatalkorunknak még 
akkor sem szabad szeszesitalt kiszolgálni, ha fel­
nőttek társaságában vannak, ételt azonban akkor 
is kapnak, ha italt nem fogyasztanak. A 18 éven 
aluliak csak szüleik, gyámjaik vagy felnőtt roko­
naik társaságában mehetnek nyilvános helyiségbe.

Ugyancsak u legszigorúbban betiltotta a rend­
őrség a hazárdjátékot is. A rendőrség, közegeivel 
ellenőrzi a rendeletet és az ellene vétőket szigorúan 
meg fogja büntetni.

flz erős lámpaiénnyel a Nautilus közelébe 
erotikus állatait

Londonból jelentik: Sir Hubert Wil- | 
kins n hires sarkutazó a napokban proliul- 1 
ta ki u Nautilus számára készült különleges 
„villamos-szemeket“, amelyek ötezer vatt 
erősségit, 'üveghutába helyezett villanylám- 
l«'tk.

A lámpák fénye a sarki levegőben száz 
mórföld magasságig, a víziben azonban

akarják csalogatni a sarki tenger

csak száz Iái) mélységig hat,
négyzet hüvelykként száz font nyomást bir 
ki, amely megfelel a háromszáz láb mély­
ségű vízben uralkodó nyomásnak.

^ Két lámpát a Nautilus orrán helyeznek 
el hogy a kormányos láthassa és kikerül­
hesse a jéghegyekről lecsüngő jégcsapokat. 
A többi lámpa hordozható lesz és főként

— A cct njci Nyögos zcncegyesüDt no- 
viszndi hangversenye. Az Őfelsége Alck- 
szandar király legmagasabb védnöksége a- 
latt álló cetin jel Ny egos zeneegyesület el­
ső hazai nagy körútja alkalmával ma reggel 
8 óra 24 perckor érkezik Noviszádra. Az 
egyesületet a pályaudvaron a város és a 
kulturszövetsvg ünnepélyesen fogadja. A 
Nycgos ma este í) órakor nagy hangversenyt 
rendez a Szloboda szálló nagytermében.

Ili
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Martinéi község határában ismeretlen 
rabló késsel leszúrt két asszonyt,! 
azután kirabolta őket

I szerencsélien asszonyokat súlyos sérülésekkel szállították a mitrovlcai kórházba
Xákmcrö éh kegyetlen rablótámadás 

történt tegnapelőtt a késő esti órákban 
Mariim i község hat árában, nem messze a 
község szélétől. Zaknrjanszki Mária és 
Brkics Jovnnka martinéi asszonyok a szom­
szédos Kukujevci községben \oltak cs gya­
log igvekeztvk liazafvle. Mikor az asszo­
nyok mái egészen közelértek Martinéihoz, 
a fák mögül hirtelen egy sötét alak ugrott 
eléjük, aki felszólította őket. hogy ad jók 
át a dukátjaikat és a pénzt. Az asszonyok 
segítségért kezdtek kiáltozni és menekülni 
igyekeztek, a rabló azonban utánuk le­
tette magát és <lőször Zakorjanszki Ma­
riát érve utol, többször belvdöftc a kését.

Mikor az asszony véresen és eszmélet­
lenül összeesett, a rabló letépte a nya­
káról a dukátokat, majd a zsebéből ku

vette az. ott lex ö száz. dinárt.
Barátnője segély kiáltásaira Brkivs Jo- 

vanka visszafordult és rítánmdt a rabló­
ra, az azonban hamarosan végzett Zakor­
janszki Máriával és ekkor Bt kies Jovanká- 
ra vetette magát és őt is leszúrta. Miután 
Brkivs Jovankát i.-> kirabolta, az ismeretlen 
támadó otthagyta xérben ietrengő áldoza­
tait és elmenekült.

X szerencsétlen asszonyokra valami­
vel későbben bukkanlak rá a járókelők és 
nyomban kocsira tették őket és Martinéi­
ra vitték, ahol a községi orvos részesítette 
őket első segélyben. A két súlyosan sebe­
sült asszony t a mitrovicai közkórházba szál 
litották, ahol ápolás alá vették őket. A 
vakmerő útonálló után a esendővség széles 
körű nyomozást indított.

Március vég én tartj ák meg a népszámlálást
Az iveket az öeezeiróknak kell kiállítani, de a lakosok is kltölthetik

A miniszterelnökség állami statisztikai 
hivatalától most érkezett Noviszád város ta­
nácsához a népszámlálás végrehajtására vo­
natkozó utasítás.

A népszámlálás főintézője a miniszter­
elnökségi statisztikai hivatal, az egyes bán­
ságokban a bánsági összeíró bizottságok, a 
kerületi inspektorok és járási főnökök gya­
korolják a felügyeletet, inig a népszámlását 
a községi hatóságok hajtják végre a községi 
népszámlálási bizottságok és az összeirók 
révén. A népszámlálás alkalmával nemcsak 
a lakosságot, hanem a gazdaságokat, állat- 
állományt és a városokban a házakat is 
összeírják.

A népszámlálás és összeírás céljaira tiz 
űrlap van, amelyek közül a lakosság, vagy 
helyette az összeirók a következőket töltik 
ki: A személyi és családi iv, a gazdaságot 
és állatállományt összeíró ivet. 11a a közsé­
gek más adatokat is össze akarnak íratni 
(pl. a kéményeket) akkor erre külön enge­
délyt kell kérniük a miniszterelnökségtől.

A végrehajtási utasítás megjelenése u- 
tán a bánok kinevezik a 10—15 tagból álló 
bánsági összeíró bizottságot, a községek 
pedig megválasztják a 3—7 tagú összeíró 
bizottságot, amely viszont a kerületi albi­
zottságokat választja meg. A bánság fel­
adata falragaszok utján felhívni a lakósság 
figyelmét a népszámlálás fontosságára és az 
összeírás feletti felügyeletet gyakorolni. A 
községi hatóságoknak elég szánni összeiró- 
ról kell gondoskodni és az összeíró bizott­
ságnak elég segéderőt adni.

A községi összeíró bizottság 
feladatai:

Pontosan ki kell jelölni a térképun, 
vagy ha szükséges a helyszínen, a község 
határát, megállapítja a körzeteket és meg­
állapítja, hogy mely körzetet melyik össze­

író kapja. Egy körzetben legfeljebb ‘2Ö0 la­
kó, illetve 50 család lehet és az ősszeirónak 
a körzetben vagy annak környékén kell lak­
ni. Hu nagy a város területe, akkor több 
körzetből egy kerületet kell alakítani. Min­
den kerület (rajon) élén külön kerületi albi­
zottság áll.

Az összeirók elsősorban közalkalma­
zottak, ha nincs elég közhivatalnok, akkor 
másodsorban lelkészek és csak harmadsor­
ban lehetnek más személyek.

A népszámlálás előkészítő munkálatai­
val március 20-ig kell elkészülni, március 
27-én össze kell ülni a községi bizottságok­
nak és az általa kinevezett kerületi albizott­
ságoknak. A kerületi albizottságok március 
27-én felosztják a körzeteket, az összeirók- 
nak 23-án kell átvenni uz űrlapokat és azo­
kat 29-én, 30-án és 31-én szétosztani. Az ive 
két április 1 után gyűjtik össze.

Az összeirók senkit sew kényszerithet- 
nek arra, hogy egyedül töltsék ki az 
iveket. Ha valaki nem tölti ki az ivet, 
akkor ezt az ősszeirónak kell megtenni.
Minden község köteles a családi iveket 

lemásoltatni és azokat megőrizni. Az egész 
népszámlálási anyagot május 10-ig fel kell 
dolgozni és a miniszterelnökségi statisztikai 
osztálynak elküldeni.

\ hadikármentesitési bonokat az adó­
igazgatóságnál kell beadni. Megírta a Reg­
geli Újság, hogy a háborús károkról kiadott 
honokat, amely ek ezer dinárnál nagyobb ősz 
szegről szólnak, a pénzügyminisztérium ha- 
dikártéritési kötvényekre (Hatna Stetn) cse­
réli be. A honokat mindenhol az illetékes 
pénzügyIgazgatóságnál kell beadni

Uj ifémet követ Varsóban
Németország uj varsói követe v. Molíke 

fogadtatása a varsói pályaudvaron. Balolda­
lon az első v. Moltke nagykövet.

Bz egyik szuboticai rendőrkapitány báty­
jának adta ki magát és csalást követett 

el egy földműves
A bíróság huszmapi fogházra és pénzbüntetésre ítélte 

a vádlottat

Igen érdekes ügyet tárgyalt kedden délelőtt 
Tászics Alekszandar törvényszéki egyesbiró. Radi- 
vojevics Ljuba szuboticai földműves csalás vétsé­
gének és hatósági személy megrágalinazásának a 
vádja miatt került a bíróság elé, mert a vádirat 
szerint azt állította, hogy unokabátyja az egyik 
szuboticai rendőrkapitánynak, aki az ő interven­
ciójára mindent elintéz. A vádlott ezzel az ürügy­
gyei kereste föl Kazy András sztarakanizsai föld­
művest és a feleségét, aki ellen bűnügyi eljárás 
volt folyamatban és háromezer dinárt csalt ki tő­
lük azzal, hogy a rendőrkapitány utján elintézi 
a noviszádi felebbviteli bíróságnál, hogy megszün­
tessék ellenük uz eljárást.

A főtárgyaláson a vádat Makszimovics Szveti- 
szláv vezetőügyész képviselte, a védelmet pedig 
Gyorgyevics Jovan ügyvéd látta el. A vádlott ki­
hallgatásakor tagadott, a kihallgatott tanuk azon­
ban ellene vallottak. A rendőrkapitány kihallgatása- 
kor azt vallotta, hogy nem ismeri a vádlottat, aki­
vel semmiféle rokonságban nincs. A bíróság a per- 
beszédek után csalás vétségében mondta ki bű­
nösnek Radivojevics Ljubát és busz napi szigorí­
tott fogházra, továbbá kétszáz dinár pénzbüntetésre 
ítélte.

— A noviszádi semmi tő szék március 
11-én hirdeti ki ítéletét Mayringer József 
szuboticai banktisztviselő ügyében. Megírta 
a Reggeli Újság, hogy a szuboticai tör­
vényszék január 28-án megtartott tárgya­
lásán felmentette Mnyringer József bank- 
tisztviselőt. akit azzal vádoltak, hogy Bé- 
nis Lukács volt aligazgatóval együtt mint 
a szuboticai Városi Takarékpénztár pro- 
kuristája 200 dinárt mint ténylegesen be­
fizetett összeget könyvelt el, habár ezt az 
összeget nem fizette be. Ezenkívül még az­
zal vádolják, hogy mint a takarékpénztár 
prokuristája Bénis Lukáccsal egyetértésben 
az igazgatóbízó ttság tudta nélkül a köny­
vekben és folyószámlákon meg nem enge­
dett változtatásokat hajtott végre. Az ál- 
lamügycsz a felmentő Ítélet ellen revíziót 
jelentett be és ugyanúgy a károsult kép­
viselője is. Az ügy igy u noviszádi semmitő 
szék elé került, amely tegnap megtartott 
tárgyalásán úgy határozott, hogy Ítéletét 
március tizenegyedikén fogja kihirdetni.
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űz elmúlt esztendöbesi 75 százalékkal
emelkedett Európában a munkanélküliség

Berlinből jelentik: A német statisztikai 
hivatal 1030. őszén 20 állam munkanélküli­
ségét vette számba és megállapította, hogy 
ebben a huszonkilenc államban 1930-ban 14 
millió volt a munkanélküliek száma, az elö­
lő esztendő 8 millió munkanélkülijével szem 
ben. Az 1930. esztendőben Európában 75 
százalékkal fokozódott a munkanélküliség. 
A statisztikai hivatal megállapítása szerint 
nemcsak Európában fokozódott ily nagy mér 
lékben a munkanélküliség, hanem az Egye­
sült Államokban is, ahol több mint 100 szá­
zalékkal emelkedett a munkanélküliiség és 
pedig őt millióról tizenegymillióra.

— Befejeződött a kulal szabászat! tanfolyam, 
A noviszádi ipar és kereskedelmi kamara által 
rendezett díjtalan szabászati tanfolyam február 28- 
én nyert befejezést. A zárónapon a hallgatókon kí­
vül az ipartestület elnöksége és választmánya, a 
föszolgobiróság kiküldöttje és még mások vettek 
részt. Az ipartestület részéröl Herceg Itadó elnök 
nyitotta meg a záródélutánt és köszönetét fejezte 
ki az előadó tanárnak lelkes és fáradhatatlan mun­
kájáért, a tanulóknap pedig a tanfolyamon való rész­
vételükért. A kulai ipartestület elismerése jelről 
jegyzőkönyvi elismerésben méltatta még a tanfo­
lyam vezetőjét. Helesziin Atanaszije szaktanár vá­
laszában kijelentette, hogy a kulai szabók előmene­
telével nagyon megvan elégedve, amit különben az 
ügyesen megkonstruált szakrajzok is bizonyítanak. 
Ezután az iparkamara látogatási bizonyítványait 
osztotta szét. Helesziin szaktanár fáradozásaiért és 
nyújtott tudásáért az össztanulók nevében Wekcrle 
Péter mondott szívből jövő köszönetét. A tanfolyam 
hallgatói este bankettet rendeztek a Zöldkertben, 
amelynek keretében a legifjabb tanuló Schmidt Já­
nos a tanfolyamon résztvett hallgatók ajándékát egy 
gyönyörű ezüstserleget nyújtotta át Helesziin szak­
tanárnak.

A SZAMOK BESZELNE IC

700.000csomag 
EU DA SHAMPOO
FOGYOTT EL A MÚLT ÉVBEN

ELŐNYEINEK
BIZONYÍTÉKA!
A 700.000 cso­
mag Elida Sham­
poo egymás mel­
lé rakva, teljesen 
befedné a Beo­
grad—Pancevo-i 
hatalmas hidat, 
melynek hossza 
1480 m, szélessé­
ge pedig 1ö-80 m.

Hogyan cserélték el a szerémmegyei
város és falu templomát

Mitrovica és Kuhujexci \égzeíes lemplomcseréje
Életem nagy részét és diákkorom ösz- 

szes vakációját a szerémmegyei Mitrovica 
városában töltöttem. Itt jártam elemiisko­
lába és amikor később Magyarországon jár­
tam középiskoláimat, ide tértem vissza min­
dig nagyszülőimhez vakációm eltöltésére, 
Ezért sok kedves emlék fűz éhez a kis, esen 
des szávaparti városkához.

Az elemiből — amelyet itt jártam — 
vasárnaponként szorg ilmasan elvezetett ben 
Bünket hitoktatónk, az itteni szép, díszes, 
de rendkívül kisméretű katolikus tem­
plomba.

Már akkor, kisgyermek ésszel feltűnt 
nekem az, hogy vájjon miért van egy ekko­
ra nagy városnak ilyen rendkívül kicsi kato­
likus temploma, hogy még a város diáksága 
sem fór cl benne egyszerre — pedig számuk 
nem volt nagy — hanem két diákmisét kel­
lett tartani.

Erről a dologról aztán nagyon érdékes 
felvilágosítást kaptam megboldogult nagy­
apámtól, aki különben mitrovicai patrícius 
és őslakó volt.

Természetes, pontosan nem emlékezem 
a dologra, csupán a lényeget jegyeztem meg 
magamnak. Se időt nem tudok, jobbanmond- 
va évszámot, se személyeket, neveket nem 
jegyeztem meg magamnak. A lényeget azon­
ban, amely rendkívül érdekes, mondhatni 
tragikusan érdekes, a következőkben adom:

Valamikor az elmúlt század közepe felé 
építették Milrovicán a római katolikus tem­
plomot. Ugyanebben az időben építették a

Mitrovicától mintegy 25—30 kilométerre nyu 
gatra fekvő Kukujcvci község katolikus tem­
plomát is. Az építkezés munkálatai egy vál­
lalkozó gondjára voltak bízva. Amikor az 
építést megkezdték, a vállalkozóépitész hir­
telen megbetegedett és nem vehetett szemé­
lyesen részt a munkák irányításában.

Az építkezés már javában folyt, a tem­
plom már egy—két méter magasságban c- 
mclkedctt ki a földből, amikor az építést 
vezető és a pallérok kezdték észrevenni, 
hogy a mitrovicai templomhoz előirányzott 
anyagok rendkívül lassan fogynak, mig a 
kukujcvci tc;mplom építkezése csak úgy 
nyeli a sok téglát ,vakolatot, követ, geren­
dát stb. Sokáig törték a fejüket, hogy váj­
jon mi oka is lehet ennek, de ez alatt az 
építkezés szorgalmasan tovább folyt.

Négy—öt méterre emelkedtek már ki 
mindkét helyen a templomfalak a földből, 
amidőn

a beteg vállalkozó-építész helyettese ré­
mülettel jött rá arra, liogv Mitrovica és 
Kukujcvci templom terveit összecserél­
ték és Mitrovieán építik a kukujcvci 
kicsinv, Kukujcvciben pedig a mitrovi­
cai nagy templomot.
A rémület annyira úrrá lett az építke­

zés összes résztvevőin, hogv hetekig szüne­
telt nz építkezés, amig a vállalkozók fühöz- 
fához kapkodtak, hogy most mit is csinál­
janak. Az egyházközségek azonban mindkét 
helyen kijelentették, hogy ők az egészről mit

sem tehetnek .sajnálják az ügyet, de kérik, 
hogy az építkezést azonnal folytassák, mert 
a templomoknak a beígért határidőig készen 
kell államok.

így építették aztán tovább és fejezték 
he Mitrovieán a kicsiny falusi és Kukujev- 
cin a városi templomot. Természetesen ami­
kor a tévedésre rájöttek, akkor a mitrovicai 
templomra töb bdíszt raktak, szebb tetőt, 
szebb tornyot tettek rá, falait díszesebbre 
pingálták, díszesebb oltárokat emeltek, Ku- 
kujevein pedig mindezt a legegyszerűbb ki­
vitelben csinálták meg.

A tragédia azonban ezzel mó gnem fe­
jeződött he, mert ez a szerencsétlen épít­
kezés még maga után vonta az cpitésc- 
vállalkozó tragédiáját is. Mitrovica város 
természetesen nem akarta kifizetni a kialku­
dott összeget az építész-vállalkozónak, az­
zal az indokolással, hogy semmiesetre sem 
köteles egy nagy templom építkezési költsé­
geit megfizetni akkor, amikor csupán egy 
kicsiny templomot kapott. Kukujcvci község 
elöljárósága és egyházközsége pedig kije­
lentette, hogy ők csak kiesi templomot ren­
deltek, nagyra pénzük nem is volt, nincsen 
is, ha odaérhették a nagy templomot, az ő 
bajuk, ők bizony kifizetni nem tudják.

Így aztán a szerencsétlen vállalkozó 
mind a két helyen a kicsiny templom költ­
ségeit kapta meg és ezzel anyagilag tönkre 
is ment.

Hogy mi lett vele, arra már megboldo­
gult nagyapám előadásából nem emlékszem, 
de úgy tudom, hogy valamilyen tragikus 
vége lett.

Buda László.

HZ ESSEN Elő
A REGGELI U/SÁGR
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külkereskedelmet előmozdító Intézet 
jelentése szerint a szovjet Finmébó 
szervezi meg európai bordömpingjét

i„ egyengetik. Az ideges gyomor, az ideges szív, 
„z alvás ós álmatlanság gyötrelmei kaleuloszkóp- 
Bzerü színekkel ecsetelve hozzák közel a kulturs

, ember leikéhez ezeket a kérdéseket. A könyvet 
I Novák Rudoll és Tsa cég (Budapest, Baross acca 
! 21) adta ki. Ára csak 30 dinár.

• • •

Kilencven páráért ad a szovjet egy 
liter bort, olvan árért, amely még a 
szállítás költségét sem fedezi

A külkereskedelmet előmozdító intézet 
leiratban értcsitette a szőlő és gyümölcsfa- 
termelők országos szövetséget, hogy a Hű­
méi királyi konzulátus jelentése szerint az 
orosz szovjet ottani képviselője Fiúméban 
szervezi meg az orosz borok eladását, ame­
lyek v. közeljövőben a fiumei kikötőbe ér­
keznek. A beszerzett értesülések szerint az 
orosz képviselőnek eddig három millió liter 
bort sikerült elhelyeznie Brüsszelben, Ham­
burgban, Becsben, Bratiszlavában és a skan 
dináv államokban. A fiumei kereskedőknek 
a képviselő 104 fokos bort literenként 90 
para értékben kínál. Ez az ár olyan ala­
csony, hogy a Krímtől a Kvarneroi öbölig 
terjedő szállítás költségeit sem fedezi.

A fiumei jelentés szerint a Zemlja nevű 
szovjetgőzösnek a közeljövőben kell 1 mil­
lió liter orosz borral fiúméba érkeznie s a 
közeljövőben a trieszti Lloyd két másik gő­
zöse érkezik oda 800.000 liter orosz borral. 
A szőlő és gyümölcsfatermelők szövetsége 
arra kéri a fiumei konzulátust, hogy ebben 
az ügyben további értesítéseket is küldjön 
neki.

KÖNYVISMERTETÉS
• • V

Mii íegvek ? ......
Mit ne legyek, ha szép akarok lenni I

Szovjetoroszország 147 millió lakosából mindössze 
1 2,145.000 szavazott a választáson

OH

vegyi és iégiháborura kétmilliós hadseregei tart készenlétben a szovjet
Londonból jelentik: Kalinin, a tizen­

ötödik szovjet orosz kongresszus elnöke 
megnyitóbeszédében kijelentette, bogy a 
Szovjetoroszország 147 millió főnyi lakos­
ságából összesen 2.145.000 ember vett reszt 
a legutóbbi szovjet választáson.

A falusi szovjetek kiküldöttei túlnyo­
mórészt a kollektiv farmok munkásai vol­
tak, a kollektiv farmok lakosságának 79 
százaléka vett részt a választáson. A vá­
rosi szavazatok tulnyomórésze a munkás 
rohamesapatok tagjai közül kerültek ki. 
Ennek az osztálynak 90—100 százaléka 
szavazott a választáson.

Kalinin ezekből az adatokból bebizo- 
j nyitottnak látja, hogy

a szovjetre nézve pr Etikailag fontos 
osvi.il yok kiveszik rés.'főket a szov 
jet (állam kormányzásából.

j Az elnök által szolgáltatott v álasztási 
I adatok rendkívül kedvezőtlen színben tün­

tetik fel a szovjet népszerűségét, mert 
Oroszország 147 milliós népéből mindössze 
kétmillió gyakorolta szavazati jogit, kivé­
tel nélkül azok, akiket a szovjet karhatal­
mi utón terelt a szavazóurnákhoz.

Londonból jelentik, hogy Unschlicht, a
szovjet szervező tanácsának alclnöke 
nyilatkozatéban ismerteti a vörös hadse­
reg készülődéseit,

a kapitalista világ elleni „végső harc­
ra1'.
A nyilatkozat szerint több millió fő­

nyi tartalékos hadsereget képeznek ki és 
szerelnek fel, az úgynevezett légi és gáz- 
háboru társaság vezetése alatt. A nyilatko­
zó szerint a múlt decemberi ellenforradalmi 
per adatai a szovjet lakosság legszélesebb 
köreiben terjesztette a katonai szellemet. 
A perrel kapcsolatban közölt leleplezések 
hatása alatt sokezer katonai egység ala­
kult különösen vidéki körzetekben, még­
pedig

főként a vegyi és légiháberu céljaira.
A v egyi és légi hadsereg létszáma _ ez 

év január 1-én meghaladta a kilenc milliót, 
azonban — monda, az alelnök , még sok 
uj katonai alakulatra van szükség, hogy 
a' szovjet „döntő csapást“ mérhessen kapi­
talista ellenségeire.

--a--
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Dr. Mezei Károly kozmetikus orvos most meg- 
ilcnl legújabb könyvének cimc is elég már nri'4 
ogy az ember érdeklődését felkeltse. Kit no ér­
tékelne az, hogy mit kell tennie, ha szép akar 
enni? Annyira tisztában van mindenki azzal, hogy 

kellemes külső milyen fontos u nőnél és a 
érfinél egyaránt a létért folyó küzdelemben. Nem- 
•snk azokon az életpályákon, amelyeknél elenged- j 
ictellen a szépség, mint pl. a filmnél és a színé- j 
.zelncl, hanem a foglalkozások legtöbbjénél óriási ! 
dőny a jó benyomást keltő megjelenés. Dr. Mezei s 
anócsainak mindenki örülni fog, ha könyvéi el- 
ilvassa. Mert tényleg felel arra, amit könyvében ! 
mond. Nemcsak azt mondja meg, hogy mit kell j 
u nni, hanem azt is hangsúlyozza, hogy mitől kell j 
lartózkodni. A szépség ápolása nem végezhető sah- : 
Ionosán. Ami az egyik egyén bőrének basznál, a 
másiknak egyenesen ártalmára lehet. Minden szép­
séghiba gyógyítható, sok szépséghiba megelőzhető, 
csak tudni kell a módját. A könyv stílusa világos, ■ 
könnyen érthető és minden nő és férfi élvezettel , 
fogja olvasni. Hiánypótló munkát végzett dr. Me­
zei könyve megírásával és az érdeklődést, amely a 
kozmetika iránt megnyilvánul, hathulóun fokozni 
fogja. Aki szépsége megtartásával, vagy fejleszté­
sével csak egy kicsit is törődik, nem fogja elmu­
lasztani, hogy ezt a szépségre vezérlő kalauzt el­
olvassa. A könyv gyönyörű kiállításban Novák Ru­
dolf és Társa könyvkiadó vállalat kiadásában je­
lent meg. Arát n kiadó a pazar kiállítással szem­
ben csak 2G dinárban szabta meg.

Dr. Feldmann Sándor nagynevű lélckorvos ,.Ide­
gesség és ösztönélet" című munkája uj köntösben 
második kiadást ért cl. A könyvben a nagy lélek- 
isinerő szerző kisebb értekezéseket ir az ösztönélet 
és a lelkiznvarok közötti összefüggések különböző 
terrénumairól. A könyvben gyakorlati éleslátással 
regisztrálja azokat u jelenségeket, amikor a napi 
élet ezernyi gondjától a realitás kegyetlen korbács­
ütéseitől szenvedő, még egy belső sors kínzó hatá­
saival is küzd. Népszerű és világos módon érzékel­
teti a zavarok lelki okait, megdöbbentő valóságér­
zékkel ecseteli lelki és testi bajok keletkezését. 
Pontosan világítja meg az ember életét nagymértéK- 
beu megnehezítő elpirulás, jó és rossz előérzet és 
hipohondriák keletkezését. Kulturszúzadunk lelkiza- 
v árok tói gyötrődő emberének talán legnagyobb 
problémája nz akaratgyengeség, mely életutjain és 
boldogulásában gátolja. Mindezen kóros lelkijelen- 
ség a gvukorló orvos biztos meglátásának szem­
üvegén keresztül módot adnak e bajok megelőzé­
sére, s a Inár meglévő betegség gyógyulásának útját

Tűz puszi.ta cl London k lel népim,-át

London k leli részében óriási tűz pusz­
tított, umvly igen veszélyes méreteket tiltott. 
A tűz a népházban a ,,Queens Hail Peoples

Palave“-ban tört ki é , azt teljesen el puszii 
I tolta. A tüzet csak több órai oltás után si­

került az ötven kocsival kivonult háromszáz 
I tűzoltónak elfojtani A k ír ig n nagy

Megölte a nagy adag altatószer az angol „Royal 
biztosítótársaság középeurópai vezérigazgatóját

Budapestről jelentik: Hétfőn reggel
keleti púlyaud.infix arra befutó athéni gyors­
vonat hálókocsijának egyik fülkéjében sú­
lyos mérgezéssel eszméletlenül találták, a 
londoni Royal biztosítóintézet Wallace ne­
vű középeurópai vezérigazgatóját. Wallace 
ellenőrző utón Athénben volt és útban Bu­
dapest felé a vonaton,

álmatlanság ellen tulnagy adag altató­

szert vett be.
A vezérigazgatót a Pajor szanatórium­

ba szállították, segíteni azonban már nem 
lehetett rajta, tegnap reggel hat órakor 
meghalt. Az elhunyt vezérigazgató két esz­
tendeje lakott Budapesten, ahol sokan sze­
rették előkelő, megnyerő modoráért. Halá­
láról értesítették Londonban lakó nővérét- 

■ • ■ ~ —-*



1931 március 4. SsüSKtytiäa
■OM

Mátics Szveiomir bán konferenciát hivott egybe a 
szerb színházi társaság fenntartása érdekében

A konlerenciAt még ezen a héten megtartják — Valószínűleg bánsági 
színészet les* a mostani színtársulatból

Megírta u Reggeli Újság, hogy a noviszádi 
fcierb színházi társaság dr. Borota Draniszláv pol­
gármester elnöklete alatt ülést tartott, amelyen el­
határozták, hogy tekintettel arra, hogy a mostani 
helyzetben nem rendelkeznek elegendő anyagi esz­
közökkel, arra kell gondolni, hogy a színházi tár­
saság tagjainak felmondjanak. Ez a hit" kultúr­
körökben nagy szenzációt keltett és maga Mátics 
Hz veto nur bán is közelebbről akar foglalkozni a 
színházi társaság kérdésével, hiszen ez a feloszlatás 
u szláv kultúra szempontjából nagy kárt jelentene. 
Mint értesülünk, a bán konferenciát hívott egybe, 
amelyet még ezen a heten tartanak meg és ame­

lyen dv. Borota Braniszláv polgármester, Szekulics 
Milan, a bánság közoktatásügyi osztályának főnöke, 
Popovics a pénzügyi osztály főnöke, valamint Vesz- 
nics Radoszláv a színházi társaság igazgatója fog­
nak résztvenni. A konferencián részletesen meg­
tárgyalják azokat a lehetőségeket, amelyek mellett 
a színházi társaságot továbbra is fenn lehet tartani. 
Minden valószínűség szerint a bánság fogja segély­
ben részesíteni a színházat, amely így bánsági szín­
házzá alakul át és felveszi a bánsági színház elne­
vezés tis. A konferencia iránt kultúrkörökben osz­
tatlanul nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A náihaláz után
erősíteni kell 

a testet,
minthogy az teljesen legyengült A kon 

centrált, természetes

tápszer, a mindennapi táplálék kiegészítője- 
ként, Ízléses és könnyű s a gyomor túlter­

helése nélkül erősíti a testet
Kapható mindenütt : kicsiny dobe* 16-- diai- kö­
zép dobot 32- dinét, nagy doboz 56-- dlolt, 

gazdaságos csomagolás 100'— dinit,

Bz angol-trancia-olasz megegyezés alapköve nemcsak 
Európa, hanem az egész világ békéjének 

állapítja meg az olasz sajté

Az envezménv hiteles szövegét pénteken hozzák nyilvánosságra - S nagy egységek Mfintefében Olaszország egyenrangú lesz Franciaországgal

másfélévi fegyházra, Klimo Ilonkát pedig 
nyolc havi szigorított elzárásra ítélte. Dr 
Lemajics Jovan ügyvéd, Klimo Ilonka vé­
dője az ítélet ellen semmiség! panaszt jelen­
tett be.

Londonból jelentik: Bet linux a Daily 
Telegraphban, a következőképpen ismerteti 
a tengeri egyezmény feltételeit:

A nagy egységek tekintetében, értve 
ezek alatt a tízezer tonnás csatahajókat és 
p nyolchüvelykes kaliberű cirkálókat, I ran- 
ciaország és Olaszország teljes egyenlősé­
get. fognak élvezni.

A hatMvelykes kaliberű cirkálók, to­
vábbá a torpedórembulók és a búvár- 
hajók teknfetében Franciaország hatá­
rozott fölényben lesz Olaszországgal 
szemben.
Búvárba jókból Franciaország hetven­

ezer tonnánál jóval többet kap. A meg­
egyezés Franciaország számára még azt az 
előnyt is jelenti, hogy

sikerült megakadályozni a francia—o~ 
fasz’ tengerészt 1 verseny kiéleződései.

Ez a verseny különösen elkeseredett 
lett volna a csatahajók és nagy cirkálók 
tüzérsége tekintetében. Franciaország e- 
zenkivn 1 fölényhez jutott a könnyebb hadi­
hajók tekintetében, amelyek szükség ese­
tén fedezhetik az északafrikai csapatoknak 
Franciaországba való szállítását.

A londoni Daily Herald feltűnő beál­
lításban közli Mussolini üzenetét, a tc-nge- 
részeti tárgyalások sikere alkalmával.

Musscl'ni főként a hagyományos an­
gel—olasas barát ágút hangoztatja, a- 
mely a luké térén újabb készséges sZo * 
gálátokat tett.
Az egyezmény mondja Mussolini ■ 

áldásos hatást gyakorol nemcsak az alairo 
hatalmak között fennálló viszonyra, hanem 
az egész világ gazdasági helyzetére.

A párisi Matin azt Írja, hogy a kor­

ín fiu> tagjai beesüietszav ukat. adták, hogy 
az egyezmény adatait mindaddig titokban 
tartják, a inig a szöveget hivatalosan nem 
hozzák nyilvánosságra. Az újságírók azon­
ban mindenütt szemfülesek és a világsajtó 
vnlamennvi lapjában olvashatók adatok a 
szerződés részleteiről. A fentebb ismerte­
tett adatokon kívül a Matin szerint Olasz­
ország 1936-ig lemond olyan páncélos cir­
káló építéséről, amely meghaladná az 1931 
évi francia építési programba felvett 23000
tonnás páncélost.

A római Messaggero a tengeri egyez­
ményhez fűzött kommentárjában behatóan 
foglalkozik azoknak az üdvözlő távira tok­
nak jelentőségével, amelyeket Grandi, Hen­
derson és Brian cl egymással váltottak. Há­
gáról a szerződésről megállapítja a lap, 
hogy

a legőszintébb es legszivékesebb ba­
rátság Jegyében jött létre.
A szerződés tehnikai jelentőségi sem­

miképpen sem szabad azonban elválasztani 
a politikai fontosságától. Mindeddig u- 
gynnis — írja a lap éppen a tehnikai kér­
dések voltak azok, amelyek Franciaország 
és Olaszország politikai érintkezésében az 
ellentéteket szítottak. Az ellentétek meg­
szüntetése a tehnikai téren, minden bi­
zonnyal maga után fogja vonni a két or­
szág' általános politikájának közeledését is 
úgy a jelenben, mint a jövőben.

\z egyezmény megkönnyíti mindazok j 
munkáját, akik a béke megszilárditá- 
sn fáradoznak,

minden szempontból nézve a kérdést. Az 
angol-francia-olasz megegyezés alapköve 
lesz nemcsak Európa, hanem az egész világ 
békéjének.

m

1200 mérlöld távolságból rádión át meg- 
gyógvitett sgv beteget az snris

A rádióba diktálta a receptet az 
orvos, a beteg túl van az életveszé­
lyen

A rádió újabb csodálatos teljesítményé­
ről számol be egy londoni távirat. Az észak 
amerikai Hudson öböllven levő Rcsolutkm- 
szigetének kanadai partján életveszélyesen 
megbetegedett u posta egyik alkalmazottja. 
Orvos nem állott rendelkezésre, mire a pos­
tahivatal

rádión át érintkezésbe lépett az ottaval 
egészségügyi intézet vezetőjével, cgyjó- 
hirfi orvosprofesszorral.
Az orvos 1200 mérföld távolságból rá­

dión át pontos adatokat kért a betegről, 
gyógyszereket rendelt számára és állandó 
rádióösszeköttetés révén naponta jelentést 
kért az eredményről.

A távgyógyítás teljes sikerrel járt.
A beteg állapota fokozatosan javulni 

kezdett és a legutolsó jelentés szerint az 
ontarioi orvos megállapította, hogy n Resolu­
tion sziget betege túl van az életveszélyen.

Fegyházbüntetésre és szigorú elzárásra 
ítélték a két tolvaj noviszadi nevelonot

Planschek Rozáliát más! élévi legyházra Ítélték

Szabadlábra helyezték a becskereki 
szerelmi dráma hasét

Bceskcrekröl jelentik: A becskereki törvény­
ek tanácsa tegnap délelőtt szabndlal,ráhelyezte 
Pogány Béla kereskedőt, aki mint ismeretes a 
mull év novemberében rálőtt a kedvesére Tóth 
Gizellára és a kedvese édesanyjára. Pogányt más­
fél évi fegyházra Ítélte u bíróság és mert az. ügyész 
csak utólag jelentette be felebbezésél az ítélet e - 
len, a védelem csak most tett előterjesztést a 
szabadiábrahelyezésre nézve. A tanács helyt adott 
a kérelemnek és Pogányt az ítélet jogerőre való 
emelkedéséig szabadlábra helyezte.

A folyosón már várta o felesége, akivel a fő­
tárgy aláson kibékült, - összeölelkeztek, majd ka- 

ronfogva távoztak.

A Reggeli Újság annakidején részlete­
sen beszámolt arról a vakmerő lopásról, a- 
mclyet Planschek Rozália és Klimo Ilonka 
növi szadi nevelőnők követtek el munkaadó­
juknál, Geiger Márk noviszádi kereskedő­
nél. A két nevelőnő a lopás elkövetésére 
kulcsot készíttetett és több Ízben is kinyi­
tották Geiger Márk szekrényét s mintegy

tízezer dinárt tulajdonítottak el-Planschek 
Rozália december huszonhetedikén behatolt 
Geigerék lakására, kinyitotta a szekreny 
és negyvenötezer dinárt lopott el Ekkor 
uzonban tettenérték és a rendőrség letartóz­
tatta A tegnap megtartott tárgyaláson a 
bíróság a tanuk kihallgatása és a perbvsze- 
dvk elhangzása után Planschek Rozáliát

Óriási lófelhajtás u becskereki vásáron. Becs- 
kerekről jelentik: Tegnap ért véget a becskereki 
vásár, amelynek legnagyobb eseménye a szokatlanul 
nagy lófelhajtás volt. Közel négyezer lovat hoztak 
vásárra, de az óriási kínálat ellenére a kereslet 
avenge volt. Prima ló alig cserélt gazdát, a gazda­
sági lovak átlag 2-4.000 dináros árban keltek el 
Vágólóban élénkebb forgalmat bonyolítottak le, fő­
leg a külföld vásárolt.
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Közel százhúszezer ebédet osztottak ki a 
szuboticai munkanélküliek szakségkonyham

Szombaton az összes szakségkonyhik beszüntetik működésüket

Január lti-án mint ismeretes a báni hivatal 
rendeletire Szubotica város vezetősége ingyenkony­
hákat létesített, amelyen élelmet kaptak a munka­
nélküli szakmunkások. A szükségkonyhúk fenntar- 
tására először százezer dinárt utalt ki a város, 
utóbb azonban kevésnek bizonyult a pénz és újabb 
százezer dinárt bocsátottak nz akció rendelkezésé­
re. Szubotieán őt konyha működött a város külön­
böző részein, amelyen naponta igen nagymennyi­
ségű élelmet osztottak ki.

Poljákovics városi szociális tanácsnok a na­
pokban készült el a kimutatással a szükségkonyhák 
működéséről. A kimutatás szerint ezerháromszáz- 
hatvan család kapott élelmet. Átlag az öt népkonv-

a fiát is magával akarta vinni a halálba 
egy öngyilkos szombori asszony

-«■■»"•a.' -
luminállal menniérgezetl fiú magáhoztért, az asszony még mindig eszméletlen

bán naponta 2904 adag élelmet osztottak ki. A 
konyhák fennállása alatt 80.1190 konyáracmgot és 
119.353 ebédet kaptak a szegény munkanélküliek ;

A konyhákon foglalkozási ágak szerint 118o 
napszámos és 582 munkáscsalád kap. tt ellátást. A j 
segélyre szoruló munkások között a legtöbb lakatos, j
asztalos és kőműves volt.

Nemzetiség szerint a következő arányban vet­
ték igénybe a természetbeni segélyeket a munka­
nélküliek: 714 magyar, 599 bunyevác, 21 szerb,
14 német, 8 orosz, 3 szlovák és 2 román.

Az öt szuboticai szükségkonyha szombaton fari­
ja az utolsó élelmiszerkiosztást és utána beszünteti 

a működését.

Szomborból jelentik: Hétfőn az esti 
órákban megmérgezte magát Fliegermann 
Józsefné, született Yujevics Anna és 1.1 é- 
ves elsőházasságából származó fia, Gyu- 
laffy Sándor. Fliegelmanné évekkel ezelőtt 
elvált első férjétől Gvulaffytól és három év­
vel ezelőtt ment nőül, a nála 35 évvel idő­
sebb, de gazdag Fliegelmann József bor- 
nagykereskedőhöz. Az utóbbi időben Mic- 
gelmann igen sokat vesztett, úgy hogy fele- 
«égének fehérnemüvarrással kellett loglal- 
kozni. Az anyagi gondok mellett az asszony 
gyomorfekélyben is szenvedett és ezért ál­
landóan hangoztatta, hogy

megunta az életet, de ha meghal, fiával 
együtt akar meghalni, mert nem akarja 
mostoliaapánál hagylni.

Tegnap délelőtt tartották meg a novi- 
szádi városi mérni'.ki hivatalban, a vámpa- 
lota építésére benyújtott árajánlatok fel­
bontását. A költségvetésben 4.(>40.147.42 
dinárt irányoztak elő, a Dunai arton építen­
dő vámraktárral egybekapcsolt vampalota 
céljaira. A múlt évben megtartott első ár­
lejtésen a legolcsóbb ajánlattevő 3 millió 
542.649.14 din,áros ajánlatot nyújtott be. 
F.zt az árlejtést azonban megsemmisítette 
a minisztérium, igy tartottak meg tegnap

Halálos munkásszerencsétlenség, üzemi 
balesetek Budapesten

Egy rendőr égő petróleumlámpát 
vágott a feleségéhez

Budapestről jelentik: A Társadalom­
biztosító uj palotájának felvonója tegnap 
délelőtt elromlott. Megjavítására elhívták 
Papp János szerelőt, aki hozzáfogott a kör- 
befutó felvonó hibájának megjavításához. A 
felvonó hirtelen elindult és súlyosan megse­
besítette Papp Jánost, aki

belezuhant a liftaknába és halálra zúzta
magát.
A rendőrség megállapította, hogy elfe­

lejtettek utasítást kiadni, hogy n liftet meg­
indítani tilos. Így történt, hogy Keczel Ist-

számlával elküldte több vevőjéhez inkasz- 
szálni. Amikor a leány hazajött, a lakás aj­
taját zárva találta, mire benézett az ablakon 
és megdöbbenve látta, hogy Fliegelmanné a 
heverőn fekszik látszólag élettelenül. Azon- 
nal értesítette az esetről Fliegelmannt, aki 
lakatossal kinyittatta az ajtót. A szobába 
érve megdöbbenve vette észre, hogy felesé­
ge és kisfia eszméletlenül fekszenek.

Az esetről azonnal értesítették a ren­
dőrséget, amely kiszállás után I liegclman- 
nét cs fiát a kórházba szállította, ahol gyo­
mormosást alkalmaztak rajtuk. Az orvosi 
vizsgálat megállapította, hogy az asszony 
magát és fiát luminállal mérgezte meg. A 
fiú tegnap délben magához tért, az asszony 
azonban még mindig mélyen alszik.

»se

A tegnapi árlejtésen a következő vál­
lalkozók nyújtották be alábbi ajánlataikat.- 
Szekc.lics Milan építész Beograd 3 millió 
431.092.64. Yeljkovics Veljko 3.400.000,^va­
lamint Schmidt Ffiiöp Nov is/, id 3.482.773, 
Popova s Daka 3.424.126, I miner és Wag­
ner Beograd 3.385.580. A bizottság, amely­
nek tagjai Ing. Cvejies Milan báni felügye­
lő, ing. Plavsics Nikola városi műszaki ta­
nácsos es ing. Szagmeiszter Dániel városi 

• mérnök voltak, az árlejtés eredmény évül je­
lentési tesz a városi tanácsnak.

ván felvonókezelő megindította a gépezetet, 
amely ezután előidézte a halálos szerencsét­
lenséget. Schwarz János főpallért és Keczel 
István felvonókezelőt mulasztásért előállí­
tották a rendőrségre.

Tegnap reggel 6 óra tájban az Újlaki 
Téglagyár bécsl-uti telepén Brauch Her­
mann munkás kiesett egy 15 méter magas­
ságban haladó csilléből és

hogy néhány perc múlva meghalt.
Holttestét beszállították a törvényszéki 

orvostani intézetbe.
Tegnap délben az Alkotmány uecában 

felrobbant egy piros taxi. Az égó benzin 
szétfröccsent és ráhullott Márton János és 
Kovács János gyalogjárókra, akik könyebb 
égési sebeket szenvedtek.

A kivonult tűzoltóság két tagja oltás
közben szintén megsebesült.

Az autó teljesen elégett.
Pesterzsébeten a Yörösmarthy ucea 

egyik házában Raffais István rendőrt meg- 
feddte a felesége, mert az utóbbi időben 
gyakran kimaradozott. A rendőr dühében 
megverte az asszonyt, majd felkapta az égő 
petróleumlámpát és a feleségéhez vágta.

Raffaisné ruhája lángbaborult,
az asszony életveszélyes sérüléseket
szenvedett,

az orvosok nem híznak élctbenmaradásá- 
ban. Raffais István rendőrt őrizetbe vették.

mmm.

II jó rokonság

A noviszládi Apillo tank',no uj hangosfUm-
jc

A noviszádi Apollo tonkinoban tegnap 
mutatták l>c a sajtó részére az Apollo uj 
hangosfilmjét, A jó rokonságot. Ez a ki­
tűnő német vígjáték a jó rokonságot per- 
sz if Iái ja, elejétől végig szellemes és fordu­
latos, finom gúnnyal és szarkazmussal és 
csipkelődő humora mindvégig a legjobb 
hangulatban tartja a közönséget. A jó ro­
konság az uj villa lelépitése után felvonul 
az ifjú házaspárhoz és ebből a íelvonulás- 
ból származik a számtalan vidám bonyo­
dalom, amely egyben a film cselekményét is 
megadja. A film azok közé tartozik, ame­
lyek minden nagyképűsködés nélkül né­
hány jó órát akarnak szerezni a közönség­
nek és a derű jótékony fürdőjével frissítik 
fel a nézőket és hallgatókat. A film cím­
szerepét Charlotte Ander és Wilhelm Ben- 
dov játszók, de tulajdonképpen főszerepet 
játszik itt a film minden egyes szereplője 
és egyenként minden tudásával és színész 
képességével kapcsolódik be a film nagy­
szerű és nevettető fordulataiba. A jó rokon 
síig azoknak a filmeknek egyike, amiket 
szívesen néz végig az ember kétszer is és 
utána vidáman és felfrissülve, jó lelki de­
rűvel hagyja el a tonkinot.

A kitűnő filmet Fox hangos heti hír­
adója előzi meg, amely a világ minden részé 
bői mutat be rendkívül érdekes riportfel­
vételeket. „A jó rokonság“ holnaptól kez- 
dődőlcg fut az Apollóban.

— Befejeztek a vizsgálatot a szLiri- 
becscji legénygyilkosság ügyében. A novi­
szádi törvényszék vizsgálóbírója tegnap fe­
jezte be a vizsgálatot Dóczi András, Csapó 
György, Csapó Ferenc és Nagy József sztár 
ribecscji legények ellen, akiket azzal vá­
dolnak, hogy- február 9-én az esti órák­
ban késsel több helyen megszűrtük Szo- 
kolai Bálintot, aki sérüléseibe belehalt. A 
vizsgálat befejezése után az államülgyész 
átadta a bíróságnak vádiratát. A gyilkos­
ság ügyében előreláthatólag még március 
folyamán megtartják a főtárgyalást.olyan súlyos zuzódásokat szenvedett,

Apollóban, ma utoljára a nagy Molnár Ferenc nagy sikert aratott vigjátéka az

OLYMPIA
Főszereplők Nora Gregor, Theo Shall, Julia Serda. Arnold Korif, Hans Junkermann

A iilmet mindenkinek látni kell I

Hétfő délután Fliegelma|nné cselédjét

Tegnap tartották meg az árlejtést 
a noviszádi vámpalota építésére

i legolcsóbb ajánlattevő a beográdi Tanner és Wagner cég

a második árlejtést.

t
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Római katolikus: Kázmér. Protestáns: 
Kázmér. Görög keleti (február 19): Arhip. , 
A nap kel 6 óra 12 perckor, nyugszik 17 j 
óra 28 perckor.

Időjárás: A moravai bánság kivételé­
vel az egész országban kiderült. Az elmúlt 
24 órában az ország keleti és középső ré­
szein hóviharok voltak. Fagy az egész or­
szág területén volt. A hőmérséklet minimu­
ma Szarajevóban mínusz 7 fok, maximuma 
Sztipben plusz lő fok volt.

Idöjőslás: Szép és derült idő várható, 
éjjel mérsékelt faggyal.

nw
— A Katolikus Kör kulturdcluf;ínja Sztaribc- 

csejen. A múlt vasárnap tartotta a sztaribecsei Ka­
tolikus Kör második kulturdőlutánját, melynek elő­
adója Petrányi Ferenc upátplébános volt, ki „Egy 
orvosok által igazolt csodás gyógyulás“ címmel tar­
tott a nagyszámú közönségnek igen tartalmas és 
érdekes felolvasást.

— Gyenge eredmények a szombori fiuglmná- 
ziumbitn. A szombori fiugimnáziumban, a második 
harmad befejeztével rossz előmenetel miatt 11 felső- 
osztályu tanulót zártak ki az intézetből. A négy 
alsóosztályból senkit sem zártak ki. A gimnázium 
igazgatója egyáltalán nincs megelégedve a tanulók 
előmenetelével.

— Rövid betegcskcdés után hétfőn este várat­
lanul elhunyt Horvácki Máté tekintélyes szubntical 
temetkezési vállalkozó. Horvácki Máté tekintélyes 
és általánosan becsült polgára volt Szuboticának. Né 
hány évvel ezelőtt még vezetöszerepet játszott a 
város életében. Hosszú éveken át többször is tagja 
volt a városi képviselőtestületnek és igazgatósági 
tagja a Városi Takarékpénztárnak. A közélet te­
rén szerzett érdemei elismeréséül nemrég a Szent 
Száva renddel tüntette ki Őfelsége. Horvácki Máté 
hetvenegy éves kora ellenére az utolsó hetekig 
szorgalmasan dolgozott, mig néhány héttel ezelőtt 
spanyolnáthában meg nem betegedett. Horvácki Má­
té szervezete nem tudott megbirkózni a betegség- 
seggel, amely az utóbbi nnpokbun tüdőgyulladással 
komplikálódotl és a beteg az önfeláldozó ápolás 
ellenére hétfőn este nyolc órakor meghalt. Horvácki 
Máté holttestét ma délután négy órakor temetik el 
a Bajai temetőben levő családi sírboltban. Halálát 
feleségén kívül fia Horvácki Péter iskolaigazgató és 
Horvácki Fábián vállalkozó, továbbá kiterjedt ro­
konság gyászolja.

— Férjhez megy Károly román király 
elvált felesége. Bukarestből jelentik: Ká­
roly király elvált felesége, Helena görög 
hercegnő, állítólag házasságra lép Skeletti 
román ezredessel.

A szabódra! Hajdúk sportegylet közgyűlése. A
szuboticai Hajdúk sportegylet vasárnap tartotta évi 
közgyűlését. A jelentések elfogadása után Fiszter 
Gusztávot, Ivies Szlevant és Bogdanov Ferencet 
diszelnökökké, Budincsevics Gávrát ügyvezető el­
nökké, Percsics Gavrát és Sztipics Sztevant alcl- 
nökökkó, Vukov Gézát és Francziskovics Petart 
titkárokká, Orcsics Vincét és Grcsin Bélát pedig 
intézőkké választották.

— Közszemlére tették ki a novisejádi lka 
inat, és járadék adókivetéseket. A növi.szadi 
városi tanács ezúton is értesíti az érdekel­
teket., hogy m z 1980. évre vonatkozó tőke- 
kamat és járadékadó kivetéseket március 
3—10-ig a városi adóhivatalban közszemlé­
re ki tették.

:— Szép és flde arcbőrt csak a Nada- 
’<r*m használatával ér el.

— A református egyház aj tisztikara Sztaribe-
csejcm A sztaribecsei református egyházközség a 
napokban tartotta inog évi rendes közgyűlését, me­
lyen a következő tisztikart választották meg: Gond­
nok Búzás Ede, presbiterek: Szabó Mihály, Nádich 
Károly, Varga Imre, Schlurb Frigyes, hitoktató:
Dús Ida.

— A budapesti Nemzeti Színházban elő 
adják Mussolini színdarabját. Budapestről 
jelentik: A Nemzeti Színház megszerezte 
Mussolini olasz miniszterelnök színdarabjá­
nak előadási jogút. A darabot Milánóban j 
már előadták, de a szinlapon Forcano, a 
kiváló rendező szerepelt szerző gyanánt. 
Utóbb kiderült, hogy Forcano csak szín­
padra alkalmazta a darabot, a tulajdonkép­
peni szerző Mussolini. A Nemzeti Színház 
állítólag azt a jogot is megszerezte, hogy a j 
szinlapon szerzőként Mussolinit jelölje meg.
A darab magyar ciinc: Száz nap és Buda­
pesten március második felében kerül színre

I :— Kérjen mindenütt Sibalics-féle pék­
süteményt, mert az a legizlctescbb.

— Ki hol található? A Színházi Élet szerkesztő­
ségét gyakran ostromolják telefonon és levelekkel, 
hogy irók, színészek és színésznők mikor és hol 
találhatók meg pontosan. A színésszel a színházban 
nem lehet beszélni, hiszen mindenütt ott a felírás: 
Idegeneknek tilos a bemenet. A Színházi Élet uj

i száma elárulja, hogy irók és színészek u nap me­
lyik szakában és hol találhatók meg teljes bizo­
nyossággal. Inczo Sándor hetilapjának uj szá.un 
közli Miss Hungáriának „Ormos-pujzlától Algí­
rig“ citnü tanulmányát, amelyet Tasnády Fekete 
Mária az. Otthon írók és Hírlapírók klubjában ol­
vasott fel. A Nemzeti Színház, Operaház, Vígszín­
ház és Uj Színház újdonságainak legszebb jelene­
teit közli a Színházi Élet, amely leleplez egy ti­
tokzatos és rejtélyes klubot az SzFC-t, amely nem 
más, mint a Színésznők Férfimentes Clubja. Len­
gyel Menyhért, Karinthy Frigyes, Krúdy Gyula, Incze 
Sándor, Beöthy László, Egyed Zoltán, Kálmán Jenő, 
Adorján Andor és mások cikkei diszitik még a 
Színházi Életnek a szokottnál ia tartalmasabb és 
érdekesebb uj számát. Ebben az uj számban Porzsolt 
Kálmán „Primadonna párbaj“ cimü uj reg ínyét 
kezdi közölni a Színházi Élet. Az izgalmasan ér­
dekes regénynek hőse I'edák Sári és Ktlry Klára. 
Háromfelvonásos és egyfelvonásos színdarab, kotta, 
kézimunknujság és 32 oldalas Gyermekujság an 
még a Színházi Élet uj számában, amelynek ára 
12 dinár, negyedévi előfizetési dij 130 dinár. Elő­
fizetéseket felvesz Literária, Szubotica, Park Kra­
lja Petra 11.

— Amit a mindenttudó jós sem tudhat előre. 
Sztaribecsejen már napok óta működik Prof. Ben 
Aroliy Bej, mint világhírű telepata, hipnotizőr, te­
nyérjós stb., aki nagysikerű külföldi turnéjáról jött 
Becsére. A hires jós kellemes szórakozás céljából 
résztvett a napokban a sztaribecsei Purim-bálon. 
Szolgája felhasználva gazdája távollétét, összeszedte | 
a telepata összes értékesebb holmijait és minden 
érzékenyebb búcsú nélkül egyszerűen meglógott! 
Mire a mit sem sejtő jós hazaérkezett, szolgájának 
hült helyét találta. A jövőbe ugyan nem látó, de 
annál szigorúbb csendőrség nzonban minden telepá­
tia és hipnózis nélkül nyakoncsipto a tolvajt, aki 
éppen clakart utazni a lopott holmival. Hát érdemes 
telepatikus inasnak lenni?

— Szombaton lesz Ítélet a novibccsei adótiszt- 
vlselők bünperóben. Becskerekről jelentik: A novi- 
becsei sikkasztó adótisztviselők bünperében a becs- 
kereki törvényszék büntető tanácsa szombaton dél­
előtt 9 órakor hirdeti ki az Ítéletét.

_ Halálozás. Becskerckröl jelentik: Halmos Jó­
zsef nyug. városi tanácsos, élete 70. évében hétfőn 
este elhunyt. Temetése kedden délután volt nagy 
részvét mellett.

— Szerencsétlenség A sztaribecsei sörgyárban 
Borsós György munkás, ki a jéggyártásnál volt al­
kalmazva, véletlenül oly ügyetlenül fogta meg a 
csignkerckekct, hogy az elkapta balkezét és három 
ujját összetörte.

Vasárnap szuboticai elsőosztályu ellenféllel mér­
kőzik a Csantaviri AK. A Csantaviri AK megna­
gyobbított futballpályájén vasárnap játszották az 
első mérkőzést. A CsAK első csapata 3:2 arányban 
legyőzte az I. b. csapatot. Vasárnap a CsAK 
szuboticai elsőosztályu csapatot lát vendégül barát­
ságos mérkőzésre.

mm^mamämmmmSSSmmmmmmäSiäSmSSSSSSiSimmäh

— Mindennapos székszorulás, vastug- 
bélhurut, felfúvódás, oldalfájás, légzési za 
var, szivdol>ogás, fejfájás, fülzugás, szédü­
lés és lchangoltság eseteiben a természetes 
„Ferenc József" keserüviz a bélmilködést 
rendbehozza s megszabadítja az embert a 
kellemetlen érzésektől. Gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kapható.

TÖZSDEZARLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 10.01 —10.09, Bécs 

12.45—12.51, Prága 58.80- 58.20, Berlin 7.30—7.32, 
London 276.30.

Zürich. Boográd 9.1270, Budapest 90.5750, Paris 
20.354, London 25.23, Nexvyork 59.45, Amszterdam 
208.2550, Brüssel 72.4250, Madrid 55, Berlin 123,45, 
Bécs 72.99.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 79—80 kg bács­
kai Noviszád környéki 152.50—155, Szombor kör­
nyéki 142.50—145, középbácskai 155—157.50, felső­
bácskai 155—160, bácskai tiszai 157.50—162.50, felső­
bánáti 152.50—155, 78 kgos bácskai Noviszád vidéki 
150—152.50, szerémi 137.50—142.50, Indjia környéki 
145—150, szlavóniai 140—142.50, szlavóniai 77—78 
kgos 137.50—140, árpa 125—135, zab bácskai 150— 
155, szerémi és szlavóniai 150—152.50, teng. bácskai 
garantált minőség 80—83, tulkorún szárított dunai 
vagy szávai rakomány 84—86, bácskai április-május 
87.50—90, májusra 90.92.50, szerémi garantált mi­
nőség 80—83, szerémi március-május 87.50—90, má­
jusra 90—92.50. Búzaliszt effektiv kötés prompt 
szállításra k. d. bácskai nullás gg és g 245—265, 
kettes 215—230, ötös 185—195, hatos 175—185, he­
tes 140—145, nyolcas 105—115. Irányárak márc.-mnj. 
szállításnál 80 nap kassza vagy egy és fél száza­
lékos skontó nullás gg és g 315—320, kettes 278 
-280, ötös 230—235, hatos 200—205, hetes 160, 
nyolcas 115. Buzakorpa jutazsákokban bácskai $8 
—97.50, szerémi és bánáti 90- -95.

Irányzat: Tartott.
Forgalom: Búzában 2, tengeriben 31, lisztben 

7 és korpában 1 vagon.
Szombori terménytőzsde. Bácskai búza Szom­

bor 140—150, Noviszád 150—155, felsöbácskai 155 
—160, szerémi búza 140—145, tisz.ai hajórakomány 
157.50—162.50, rozs bácskai 120—130, zab bácskai 
150—155, zab szerémi 147.50—152.50, árpa takarmány 
125—135, tavaszi 150—160, baranyai tavaszi 170— 
175, bab usans 220—230, tarka 150—160, tengeri 
bácskai prompt 77.50—82.50, tengeri március 80—85, 
liszt 00 és 0 245—255, kettes 215-225, ötös 185 
—195, hatos 175—185, hetes 135—145, nyolcas 105 
—115, korpa prompt 95—100. Irányzat: Változat­
lan. Forgalom: Búza 59, tengeri 43, árpa 2, zab 2, 
őrlemények 2, tökmag 2, burgonya 2, lennmag 3, 
összesen 115 vagon.

Budapest. (Határidős). Irányzat: Szilárd. Búza 
március 15.15—15.17, május —. Rozs március 11.45 
— 11.46, május 11.65—11.67. Tengeri május 12.75 — 
12.76, július 13.05—13.06, transit május 10.00—10.02.

Csikágő. (Az első szám a középárfolyam, zár- 
, jelben az előzönapi zárlat). Búza március 79.125, 
i (79.50); május 81.375, (82.75); julius —, (63.75);
I szeptember —, (63.875). Tengeri március 59.75,

(60.125), május 63.25 (64.125); julius —, (65.25); 
szeptember —, (65.125). Zab március 29.25, május
31.75. Rozs március 37, május 43.125.

Winipcg. Búza május 58.375, (58.50); júliusra
60, (60.125); október 62, (65.125).

'Liverpool. Irányzat: Nyugodt. Búza márciusra 
4 sh 1.625, (4 sh 2.50); május 4 eh 3.125, (4 sh 
4.25); julius 4 sh 4.G25, (4 sh 5 75); október 4 sh
6.75, (4 sh 7.875).

Elhalasztották u döntést egy milliós kényezer- 
egvezségi perben. Becskerekről jelentik; Tegnap 
délelőttre tűzték ki az érdemleges tárgyalást Gold­
berger László becskerek i rövidáru nagykereskedő 
kényszeregyezségi ügyében. A hitelezők közül a 
több mint egy millió dinárral érdekeltek nem je­
lenlek meg és azért a tárgyalást el kellett napolni^ 
Az uj tárgyalást április másodikán tartják meg.

— Kényszeregyczség. Becskerekről jelentik: 
Drobac Bogdan becskereki üvegárukereskedő ellen 
a becskereki törvényszék megindította a kényszer- 
egyezségi eljárást és vagyonfelügyelőnek dr. Ankles 
Bózsó ügyvédet nevezte ki. Drobac negyven száza­
lékos egyezséget ajánl fel, amely négy negyedéves 
részletben fizetendő. A követelések bejelentési ha­
tárideje április 6. Tárgyalás éprüis 11-én.
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_ Noviszádi anyakönyvi kiiuutalás ez
vvi február 23-tól március 2-ig. Születés 
‘•ejelentetett össze* vn huszonöt és pedu; ti-

- A bácsi Ipartcstütot közgyáltac. »ácsból je­
lentik A helybeli ipartestül« múlt heti közgyükén 
u kővetkező uj vezetőséget választotta meg. lUn.'k

.:Vje.vm*;«vv --— V" "" T T , Házussátrot Wurnusz Antal, alelnök Báder János, jegyző Ilor- 1 
zenkét ftu es tizenlvu om kán> .. < - Fork.,- 1 nyék Imre, pénztáros Hermann Antal, választmány
kötött összesen ne® J^L^ltfck Te- Kovécaev Márton, Kaiser István, Tóth István, Ma,
1 1CS Bogdán nxcrgvsscgvd , •; ,,ÓZ8ef> Azasevac András, Schneider Ferenc, Klein

György, Schindler József, Lacher József, Fial a Mi­
hály cs Báder József, számvizsgálók: Rogánovic- 
[stván, Lukics András. A közgyűlés a gazdaság,
1 álsúgra való tekintettel tetemesen leszállította az 
egves dijakat, Így a tagdijat 30 dinárról Ul-re,

' inasfelvételt 50-ről 16-re és a felszabadítás, illetéket 
I 100-ról 30 dinárra.

A Szrbija klkMai atlétikai klub március 1-vn 
tartotta meg rendes évi közgyűlését Az elnöki meg­
nyitó után Dorcsics Ivan titkár olvasta fel érdekes 
jelentését a klub működéséről az elmúlt évben. Utá­
na Bogdán Branko a futbidlszakosztálv vezetője 
tette meg jelentését, melyből többek között kitűnik, 
hogy az egyesület szenior csapata 27 mérkőzést 
játszott a mull évben, melyek közül 13 mérkőzést 
nyert, hatot vesztett és 8 eldöntetlenül végződött, 

j Gólarány 61:45 A tartalékcsapat 10 mérkőzés közül 
hatot nyert és négyet vesztett, míg gólarányu 26.lot 
Szép eredményt mutat az elmúlt évben az ifjúsági 
csapat eredmény táblázat ti. tizenkilenc lejátszott nut 
közés közül 12-tőt nyert, gól arány a 73:34. Ezután 
Tung István atlétikai osztály vezető jelentése követ­
kezett, melyben panaszkodik, hogy éppen Kikindán 
nyilvánul meg oly jelentéktelen érdeklődés e szép 
sportág iránt, ahol eddig u legszebben virágzott 
e klasszikus sport. Singer Árpád pénztárosi jelen-

Rádió műsor:

l ies Bogdán nycrccsscgvd es Ms,lese 
Ív?ia Noviszád, Wciszhcipcl Vilmos gyan 
munkás és Balázs Borbála Növi szád: Re- 
, ,si Mihály szücsscgéd és Koller Katalin, 
Növi szád, Király Sándor, szobaiestoscgecl 
cs Utó 1 vrézia, Noviszád. Elhalálozás be­
jelentetett összesen huszonegy esetben es 
ledig: Kradecsni Alajos kőfa.agóseged oh 
L vés Noxisaád, Kovác s Sándorné sz Szaj­
kó Katalin háztartás till éves Növi szári, özv. 
Bolovícs Szvetozáinó sz. Zsikics Szólta 
háztartás 77 éves Novis/.ád, Daesics v.ovi­
vá 18 hónapos Novis/Ad, Bajináe Nikolane 
szül. Bcizdók Pelugija napszámostul 56 e- 
vés Nest in, Eléger l.ajosné szül. Malac Ka­
talin lii/.tartás 34 éves Növi szád, 1 „uj- 
kox Luk t földműves 70 éves Novisz td, ó/v. 
Adainovivs Jovanné szül. Maukovks Szó­
lj ja h i/íarVis, 78 éves Növi s/ad, o,.\. 1 u- 
icivicki (Livi a né szül. Jakies A lek szandra 
háztartás 70 eves Novis/.ád, Jenes M srgi'
8 hónapos Noviszád, Ikrjies .lován ti/. cves 
Novis/.ád, dr. Bulik Janiié szül. MiliWet 
Radmila, háztartás 30 éves Nov is/.ad. Da­
nilov its Milica, három hónapos No visz id, 
Rohrbacher Éva 2 napos Noviszád, Zsivics 
Milanné szül. í’opovivs Katica háztartás í J 
eves, Noviszád. Boskics Mária háztartás -4 
v\cs No v inasad, Suha-ies utónevet nem ku- 
I ott fiúgyermek 3 napos Noviszád, Alim- 
I ijevics Szófia 17 napos Noviszád, Divjá- 
kovics Sztevan földműves 40 éves Noviszád 
König Gyula könyvelő 6(5 éves Noviszád, 
Xngorvsivs Sz rétén földműves ,72 éves No­
vi szári.

;— Viszkctegség ellen Neo-Demiát hasz 
náljon. Kapható Nada Drogériában, Szubo- 
tica. Kérjen ingyen prospektust.

Szerda, mircioe 4.

Beograd. 10: Előadás a népiskolai ifjúság ré- 
szére. 11.30: Szezonslágerek gramofonon. 12.45 A 
rádiózenekar déli hangversenye. 18.30: Hírek. 16: 
Gramofon. 17: Milet ics M. népdalokat énekel. 17.80- 
rádiózenekar délutáni hangversenye. 19.80: Ruke- 
tics Anku előadása. 20: Orosz óra. Felolvasó* 
orosz nyelven. 20.30: Bécsi átvitel. (Az európai 
műsor esc* re keretében. Szimfonikus hangverseny. £2 
Hírek. 22.20: Rádiócsend.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműködik 
Kéthclyiné Wakots Margit, ének Ungár Imre zon­
gora és Scholz János, gordonka. Zongorán kisér 
Polgár Tibor. 12.05: Szalónzenekari hiúig verseny. 
Vezényel Bertha István. 3.30: Morse tanfolyam. 4 
A csók története. Kuhárszky László előadása. 5 
Böszörményi Jenő novellái. 5.30: A folyamőrség 
zenekarának hangversenye a Király kávéházból. Ve­
zényel ifj. Fricsay Richard. 6.30: Olasz nyelvoktatás 
7: Közgazdasági tájékoztató. 7.30: Jeanne Marie 
Zongoraestje a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből 
u Budapesti Hangverseny Zenekar kÖBremüküdésével 
Vezényel Zsolt Nándor. Utána: Időjelzés, időjárás 
jelentés, hírek. Majd: Kurina Simi és cigányzene­
karának zenéje az Emke kávéházból 10.45: Hor­
váth Loránd dr. előadása angolul: Budapest. Utana 
A cigányzenekar folytatása.

Bécs. 9.20: Piaci árak, időjárás. 10.50: Vízállás 
11: Gerda zenekar. 1.10: Könnyű grumofonzene. 3: 
Időjelzés és időjárás, hóállás, tőzsde. 3.25: Haupt 
zenekar. 5.30: Varró Margit előadása a zenei tehet-e klasszikus spon. »inger ....... ; v-«™- '----- =>"------

1 súlyos anyagi válságról számolt be. X régi ! ségről. 6: Orvosi előadás a sápadt gyermekekről
i tisztikar lemondása után az uj vezetőséget a kő- ■
; vetkező személyekből választották: Elnök Nikolaje- j

, .er, Bogosznvljev, Kuntz, Iliesics, Na 
j Miskov, Miskovics, Csirilov és Brndos

Hll*7 ÁQ Sorsjegyek kaphatók a
IlU/iAa iőelárnaltónál LUSTIG LAJOS
MárC’iUS 10 bankiizlet, NovIsad.Kr. Alexandra 13

——— ■■ ..— —1 j
— Zogu albán király hajlandó vallo­

mást tenni a vizsgálóbíró előtt. Becsből je­
lentik: A Neue Freie Presse jelentése sze­
rint Zogu albán király meggyilkolt szárny­
segédének, Topolai őrnagy nak özvegye csat­
lakozik n merénylők ellen emelt vácihoz. Az 
albán király környezetéből bejelentették a 
bíróságnak.‘ hogy Zogu király még Becsben 
való tartózkodása alatt hajlandó a vizsgáló­
bíró előtt a merénylet ügyében telvilágosi- 
tást adni

Az i 1 let ék cg vénért éket fizető testületek 
adómentességi kérvényeinek beadása. Az il­
letékügy enérlékel fizető erkölcsi testületek, 
amelv ck egyes épületek vagy épület részek 
után adómentességet élveznek, kötelesek az 
adómentességet az adóigazgatóságtól kérni. 
Az adóigazgatóság a kérvény alapján kiál­
lítja az adómentességi bizonylatot.

Beteghaskötők, guninti- és princcsz- 
fttzök, melltartók. Fischer J. és Fia, Novi- 
-zád.

6.25: Mit hoz a bécsi tavaszi vásár? 6.35: Mit vár
sziucmiv uuu,. .......... j- i a munkásság a műszaki haladástól? 7: Francia

vies Demeter, alelnökök: Bogdán Brankó, dr. Erős ; lecke. 7.25: Időjelzés és időjárás, hóállás, tőzsde, mű
László, Kern Gyula, titkár Dorcsics Ivan, a futball- sorbemondás. 7.30: Werner Sinnbart berlini cgye- 
szakosztály vezetője Kivin Janos, az atlétikai osztály 1 térni tanár előadása. A kapitalizmus válságos évei. 
vezetője Miskovics Bozsidar, pénztáros Singer Ar- i y: Az osztrák munkások dalos szövetségének béé«
pád, szertáros Szűri Imre, választmány : Deák, llel- j osztálya népdalokat és népszerű énekeket ad elő.
. - ai— v—in...;..« \n.Tv Steiner, g.40: Tarka est. Bemondó: Jeremiás Kreutz Rudolf

Rajta kívül közreműködik még Keisen Ada, Se id net 
Irén és Ungváry Károly. 10: Hírek. 190.10: Römisiái 
zenekar játéka.

Prága. 4.30: Gyermekóra. 5.30: Stockholmi be­
nyomások. 5.40: Prágai színpadok februárban. 6.15 
Prága és a munkanélküliek gondozása. 6.40: Ker­
tészeti előadás. 6.25: Német hirek. 6.30: Német 
munkásóra. 7: Hairek. 7.30: Marák Ottó dalestje: 
Smetana dalok. 8. Deveter: Egy farsangi éj cimü 
színmüve. 8.30: A prágai tanítónők dalegyletének 
hangversenye. 9.30: Polivka V. zongoraestje. 10: 
Időjelzés, hirek. 10.15: Rádióhirek. színházi hirek, 
müsorbemondás.

MEHIVO
X I emerini takarékpénztár b. t.

melyen tisztelt részvényesei az intézet helyiségeiben 
1931 március 24-én (kedden) délután 4 órakor 

megtartandó

XXVII. évi rendes közgyűlésre
ezúton tiszteletiéijesen meghivatnak.

Amikor az ükunokák kocbitanak vő- »«g választása.

tárgysorozat:

I A közgyűlési jegyző és két jegyzőköny iii- 
tvlcsitő megválasztása, valamint a közgyűlés hatá­
rozatképességének megállapítása

2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő liizottság jelentésével kapcsa- i 

latosan a/ 1930. évi zárszámadás előterjesztése és ; 
a mérleg megállapítása.

4. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság ré- i 
' szére n felmentvény megadása.

5 A tiszta jövedelem mikénti felosztása felettiI '
határozathozatal. ■

6. Intézeti elnök, igazgatóság és felügyelőbizott- j

legény ükitpjuk egészségére. Az Ontario ál­
lambeli Trent óban Sámuel Jarrov polgár 
a napokban vezette oltárhoz negyedik fele- t 
ségét. A \,ilegén*. 114 esztendős, nyolc élő 
gyermeke, negyvenhét unokája, harmincöt 
dédunokája és öt ükunokája van, akik mind 
jelenvoltak az esküvőn. A menyegzői lakó- i 
mán mondott pohárköszön tőjében az . ,il ju 
férj kifejezte azt a reményét, hogy felesége 
híven fog róla gondoskodni. ha majd „meg- 1

7. Az igazgatóság kérelme a jelenléti dijaknak , 
az 1931, évre való megállapítása iránt.

H X felügyelő bizottság 1931. évi tisztelet di­
jának megállapítása.

9. Az alapszabályok 49. paragrafusának mó- | 
dositása.

10. Esetleges indítványok. (Alapsz 21 
tusa).

TemeriII, 1931. március 1-én

öregszik" 1

Eladó tavaszi szállításra nagyobb mennyiségű j 
fajtiszta nemes m i

Az igazgatóság

Azok a i részvényesek, akik a közgyűlésen 
vészt ven ni óhajtanak, felkéretnek, hogy részvényei­
ket a le nem járt szelvényekkel együtt — a 
közgyűlés megtartása előtt legalább 3 nappal az 
intézetnél, a zsubljai fiók intézetnél, vagy a Ju­
goszláv Bank növi szadi fiókjánál letenni szíves­
kedjenek. — Szavazati jogot csupán azok a rész­
vényesek gyakorolhatnak, akiknek részvényei a köz- j 
gyűlés megtartása előtt legalább 30 nappal a tár- 

uu.tu». ia.,«6.Hv —-----o , saság részvénykönyvében l>o vannak jegyezve. (Alap­
díjmentesen küld Nagymihály Antal faiskola j szabály 18. paragrafusa).

9gyümölcsfa
piszcserjc gwmölcsfa vadonc Báró Fal lián 
Tibor máriatelepi faiskolájában, NovaKanjlzs v. 
Bánát. Árjegyző et és felvilágosítást kívánatra

kezelő

I — A noviszádi semmit őszék helyhen-
i hagyta Hegedűs Antal szubotieai lakatos Íté­

letét. A Reggeli Újság annakidején részle 
i te,sen megírta, hogy a szulvoticai törvény- 
I szék két és lel évi szigorított elzárásra,
I ezenkívül pedig két évi gyógykezelésre az 
I iszákosok intézetébe utalta Hegedűs Antal 
: szuboticai lakatost, aki feleségét bvretvával 
I súlyosan megsebesítette. Hegedűs már hosz- 
■ szu időn keresztül rossz viszonyban élt a fe- 
I stgével, állandóan ivott és az asszonyt ütle- 
; gelte. A múlt év július huszonegyedikén éj­

szaka felesége a leányával együtt kénytelen 
volt hazulról elmenekülni, mert a részeg em 
her megint ütlegelni kezdte. Midőn reggel 
az asszony hazament, férje épen borotvál­
kozott és arra kérte az asszonyt, hogy tart­
sa a tükröt. Mikor Ilegedüsné a tükröt ke­
zébe vette, a megvadult ember egyszerre 
vsak a bvretvával belevágott az asszony nya- 

, kába és súlyos sérülést ejtett rajta. A szu- 
par.igi a I j)0tj0aj törvényszék Ítélete ellen Hegedűs 

j felehbezett és az ügy a növi szád i semmitő- 
: szék elé került, amely tegnap megtartott tár­

gyalásán a fvlebbezést visszautasítva az első 
fokú bíróság Ítéletét helybenhagyta.

kén\ szere gye/séget rendeltek el egy pu­
liin kai kereskedő ellen. A noviszádi törvény­
szék tegnap megindította a kény szeregyez­
ségi eljárási Tiefenbach Péter báeskapalán- 
kai kereskedő ellen. Egyeztető bíró Leva- 
kovics Malija noviszádi törvényszéki bíró, 
gondnok dr. Milox anov bácskapalánkai ügy­
véd. Bejelentési határidő április 11. Tiefen- 
bach Péter száz százalékosan ígéri az ösz- 
szeg kifizetését, egy év alatt, tizenkét rész­
letben.

m
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& vajdasági bankok egyesülete szerint
a kicsiny és középintézeteknél feltétlenül meg
kell tiltani az árukereskedelmet

A vajdasági bankok egyesületének bírálata a beográdi bankok egyesülete által 
kidolgozott banktörvénytervezete ügyében

Negyedik közlemény.

A Reggeli Újság már több számában kö­
zölte azt az érdekes bírálatot, amelyet a vaj­
dasági bankok egyesülete készített cl a 
beográdi bankok egyesülete által kidolgo­
zott banktörvénytervezetről. Az alábbiakban 
a bírálat ismertetését folytatjuk:

A vajdasági bankok egyesülete a tör­
vénytervezet 11. szakaszát tárgyalva úgy ta­
lálja, hogy az 500 dinárban megállapított 
részvénynévérték a mi gazdasági viszo­
nyainkban túl magas. Németországban a mi­
nimális névérték 100 márka, Ausztriában 
10 silling, 1/cngyelországban 100 zloti, az 
Észak Amerikai Egyesült Államokban pedig 
100 dollár.

Az egyesület véleménye szerint gazda­
sági viszonyainkban leginkább a 100 di­
náros névértékű részvény felelne meg, 
mert csak ez a viszonylagos alacsony 
névérték teszi lehetővé, hogy a nép szé­
le seb brétegei is érdeklődjenek a rész­
vények iránt x

és ezzel hozzászokjanak az értékpapírok vá­
sárlásához, ami viszont kedvezően hatna az 
állami értékpapírok keresletére. Ez a ren­
delkezés azonban nem vonatkozhat a régi 
részvényekre.

Igen fontos a 13. szakasszal kapcsolat­
ban az egyesületnek az a véleménye, hogy

a kicsiny és közép pénzintézeteknek 
feltétlenül tiltsák meg az árukereske­
dést és a gyáriparral való foglalkozást.
Az egyesület azonban a nagyobb pénz­

intézeteknél, amelyek részvénytőkéje 30 mil­
lió dinárnál magasabb, nem tartja opportu- 
nusnak az árukereskedelemmel és a gyár­
iparral való foglalkozás megtiltását. Az 
ilyen nagy pénzintézetek rendszerint tapasz­
talt szakemberekkel rendelkeznek, akik ele­

gendő biztosítékot nyújtanak arra, hogy az 
ügyeket szolidan és körültekintéssel fogják 
vezetni. Épen ezért az egyesület azt ajánla­
ná, hogy ebbe a szakaszba vegyék be a kö­
vetkező szöveget:

,,A 30 millió dinár részvény tökén aluli 
pénzintézetik nem foglalkozhatnak sem 
árukereskedelemmel, sem gyáriparral.“ 
Az egyesület szerint csakis a bizományi 
kereskedelem lehet megengedhető.
A 14. szakaszt tárgyalva leszögezi az. 

egyesület, hogy az a kérdés, hogy u pénzin­
tézetek foglalkozhatnak-e ingatlanok adás­
vételével, vagy sem, nem kívánt törvényes 
szabályozást. A részvénytársaságok alap­
szabályaiban takszative felsorolják mind­
azokat az üzleteket, amelyekkel az illető 
részvénytársaság foglalkozhat. 1 la tehát a 
társaság alapszabályai megengedik az in­
gatlanok adás-vételét, semmi ok sincs arra, 
hogy a pénzintézeteket az ilyen ügyletektől 
eltiltsák, sőt mi több, az egyesület részére 
ismeretes, hogy

a pénzintézetek az ügyleteknek épen 
ezt az ágát hajtják végre legnagyobb si­
kerrel. A nagyobb birtokok parcellázá­
sa mindenesetre a pénzintézetek egész­
séges ügyletei közé tartozik

és ezzel kapcsolatban semmi megindokoltok 
nincs arra, hogy a pénzintézetek részére ezt 
az ügyletkört lehetetlenné tegyék. Ugylál- 
szik, hogy a javaslat szerkesztője a stilizá- 
ció alkalmával a csehszlovák törvényt tar­
totta szem előtt, amely megtiltja az ingatla­
nokkal való üzleteket a lelügycl őbizottság 
és (alkalmazottak számára. Ezzel kapcsolat­
ban azt javasolja az egyesület, hogy a tör­
vényjavaslatba még vegyék be a következő 
mondatot: ,,A pénzintézetek saját üzleti he­

lyiségük, vagy épületük avagy alkalmazot­
taik épülete számára nem invesztálhatnak 
a közgyűlés engedélye nélkül többet, mint 
saját eszközeik egy harmadát.

A 17. szakaszt tárgyalva az egyesület 
az úgynevezett góliát hitelek szigorú elítélé­
sét nemcsak jogosnak, hanem szükségesnek 
is tartja és ezt a szigort törvényesíteni kéri 
A mi gazdasági viszonyainkat szem előtt 
tartva ezt a stilizációt kéri: „A pénzintéze­
tek igazgatóságuk határozata és n felügyelő- 
bizottság beleegyezése nélkül egy személy­
nek bármilyen alakban is nem adhatnak na­
gyobb hitelt, mint saját eszközeik 10 száza 
lékát.“ A 13. szakaszt tárgyalva az egyesü­
let szükségesnek látja, hogy a pénzintézete­
teket minden olyan ügylettől eltiltsák, a me 
lyok hasznában az igazgató, vagy felügyelő­
bizottság tagjai, vagy az intézet tisztviselői 
is részesülhetnek.

—ö—-

Miért kellett korlátozni a szőlővesszők 
egyik bánságból a másik területére 
való átvitelét

• • e

A korlátozás a szőlőtermelők 
érdekeit szolgálja

A szőlőtermelők országos szövetsége 
nemrég beadvánnyal fordult a földművelés­
ügyi minisztériumhoz, amelytől kérte, hogy 
az egyes bánságok között történő szölővesz- 
szőeladások tilalmát szüntessék he, mert a 
lakosság köréből sok panasz érkezik, hogy 
egyik bánságból a másikba nem lehet szőlő- 
vesszőket eladni. A szövetség a miniszté­
riumtól most leiratot kapott, amelyben a mi- 
minisztérium közli, hogy a szőlővesszők át­
vitelét egyik bánság területéről a másikra 
nem tiltották be, csupán bizonyos mértékig 
korlátozták, mivel a minisztériumhoz igen 
sok panasz érkezett — különösen a vardari 
bánságból, — hogy az egyes magánszőlőis­
kolákban vásárolt szőlövcsszőkkcl nincse­
nek megelégedve, mert azok két—három 
esztendő után el fonnyadnak és a gazdák sú­
lyos károkat szenvednek.

A minisztérium ezért olyan ha*'"ozaUH 
hozott, hogy a szőlővesszők egyik bánság­
ból a másikba való átszállítását korlátozza 
és csak abban az esetben engedélyezi, ha a- 
zokat előzőleg megvizsgálták és a báni hiva­
tal engedélyt adott a szállításra. Ez uz intéz 
kedés a szőlőtermelők érdekében vált szük­
ségessé és fenn kell még akkor is tartani, 
ha nem egyeznék egyes magánszőlőiskolák 
tulajdonosainak az érdekeivel.

Hétfőn nyílt meg a leipzigi vásár
Hétfőn, március 2-én nyilt meg a leipzigi mintavásár —- Baloldali képünk a leipzigi 

Peterstrasset mutatja a megnyitás napján, a jobboldali a technikai kiállítás látképét
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A noviszádi autogénliegges/tö tíinto- 
Ivam harminckilenc hallgatója sikerrel vl/!^ 1 
gázolt le. Most fejeződött be a növi szadi 
autogénheggesztő tanfolyam, amelynek har­
minckilenc hallgatója a legnagyobb sikerrel 
vizsgázott le. Ebből az alkalomból a szerb 
iparosok szövetkezetének helyiségeiben ban­
kettet rendeztek, amelyen a hallgatókon kí­
vül megjelent a tanfolyam vezetője, Knez 
Leó mérnök, az iparkamara részéről JNedely- 
kov Vladimir, az ipartestület részéről Abra- 
raovics Milán elnök és Grkimcs Száva alel- 
nök a szerb iparosok szövetkezete részé­
ről Pervuz Joca elnök, Kendics \ ásza, az 
ipartestület pénztárosa, valamint Gyuruko- 
vács Sztepim, a tanfolyam szakmestere. A 
banketten elsőnek Budosán Mita, a kovács­
szekció elnöke mondott felköszöntot, ezen­
kívül azonban még több beszéd is elhang­
zott. — Vasárnap reggel az Apolló mozgó- 
szinházban ingyenes filmelőadást tartottak 
az autogénheggeszlésről. A filmen bemutat­
ták a régi és uj mód szerű autogenheggesz- 
tést és a nézők összehasonlítást tehettek a 
két módszer közötti nagy különbség kozott. 
A filmelőadás mellett Knez Leo mérnök tar­
tott szakszerű és értékes előadást. A ‘din- 
bemutatót igen szép számú közönség nézte
végig. A1 - » -

01©i
A vasárnapi forduló néni változtatott a csapatok 
bajnoki sorrendjén a noviszádi aiszövetségben

A Mácsva javított a gólarányán, de még mindig a Vojvodina
gól aránya a legjobb

jt *

A vasárnapi forduló favoritgyőzelmeket hozott j 
a noviszádi alszövetség elsőosztályában. Úgynevezett j 
„csendes“ vasárnap volt, papír forma-győzelmek kel, 
legfeljebb a gólarány szempontjából nem teljesültek 
a várakozások az egész vonalon. így elsősorban n 
Mácsvánál, amely tavaly Rumán 8:1 arányban győ­
zött a Spúrta ellen, vasárnap pedig Subácon mind­
össze négy gólkülönbségű volt a győzelme, sőt a 
négy gól közül kettőnél a szerencse is jelentős 
szerepet játszott. A mérkőzés előtt a romaiak haj­
landók lettek volna lemondani a mérkőzést és ba­
rátságosat játszani a bajnoki helyett. Ez 3:0 ará­
nyú Mácsva-győzelmet jelentett volna. A sabáciak ^ 
az ajánlatot nem fogadták cl, mert mint mon­
dották — nékik a gólarány is fontos. Nyilván úgy 
számítottak, hogy legalább is elérik n rumni győ­
zelem arányát, ha meg nem javítják.

Számításuk nem vált be, mert a bajnokcsapat 
játéka messze elmaradt az őszi nívótól. A Mácsva 
azért megtartotta múltbeli első helyezését, egy po it­
tál vezet a Vojvodina előtt, de a Vojvodina eddig 
mindössze egy bajnoki mérkőzést játszott tavasszal, 
a Mácsva pedig kettőt. Azonkívül a Vojvodina 

1 gólaránva jobb a Mácsváénal, a noviszádi piros­

fehérek tehát még komolyan beleszólhatnak az első­
ség kérdésébe.

A Vojvodina vasárnap 2:0 arányban győzőit a 
NAK ellen, ami némi haladást jelent, mert tavaly 
csupán egygólos volt a Vojvodina győzelmének mér­
téke. A csapat megerősítette pozícióját a második 
helyen, három ponttal vezet a harmadik helyezett 
Gradjanszki előtt, amely vasárnap szabadnapos volt

A negyedik helyen a NAK áll. Vasárnap nem 
győzött ugyan, de csapatán határozott javulás ész­
lelhető. A tavaszi sorsolás nem kedvezett a novi­
szádi kékfehéreknek, mert a legelső mérkőzéseket 
éppen a legerősebb ellenfelekkel kellett lejátszania 
A két mérkőzést a csapat elvesztette, ami nem je­
lent különösebb meglepetést, hiszen a Mácsva és a 
Vojvodina ősszel is győzött a NAK ellen. A NAK- 
nak immár csak a könnyebb mérkőzései vannak 
bátra és ha az együttes tovább halad a javulás 
utján, felkiizdheti magát a harmadik helyre.

Az ötödik helyezett ltádnicski eddig egyetlen 
bajnoki mérkőzést sem játszott a tavasszal. Számára 
tehát teljesmértékben nyitva állanak a pontszerzés 
lehetőségei és ugyhisszük nem tévedünk abban, 
hogy közte és a NAK között még kemény versen-

liMÁití'Ml ,j AM)N:
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Katinkát kerestem, mikor az elnyak- 

lott szerkesztő ootlott elém:
— Jóuram, a botrány tökéletes... Isten 

a megmondhatója, mint utazunk vissza is­
mét a fővárosba, miután huszonöt pengőbe 
került kettőnk vasúti jegye!

Szó nélkül kivettem huszonöt pengőt és 
e szavak kíséretében nyújtottam át neki, 
lehetőleg úgy, hogy minél kevesebben ve­
gyék észre:

— Fogja az útiköltséget! És fogadja 
meg baráti tanácsomat: próbáljon valami 
reálisabb elhelyezkedést találni.

A volt szerkesztő valami hálát re bé­
géit és mielőtt megakadályozhattam volna 
hirtelen kezet csókolt.

Akkor bukkantam rá a feleségemre. 
Karjába öltöttem a karomat: szótlanul
hagyta magát. Így értünk ki a ruhatárig. 
Már a bundáját segítettem reá, még akkor 
sem szólt és nem nézett ream. De ezt már 
nem bírtam ki:

— Valami baja van kedves?
Egyszerre lecsuklott a feje. Zokogás 

fojtogatta:
— Gyönyörű férj...
Es megindult előttem, a kijáratnak, 

csak az uvoún sikerült utolérnem.

Zenghváry Bella pedig tovább szavalt 
odabent, a pusztán visszazengő négy fal­
nak. Végül is ingerülten kiáltott reá a me- 
nazserje, a boldogtalan, lecsúszott, magú­
val tehetetlen, dühtől reszkető egykori re­
el aktor :

Hagyja már abba, az istenfáját!
Nem hagyta abba.

XI.
Elmúlt egy hónap. Ez alatt az idő alatt

alig szóit hozzám a feleségem.
Azt az éjszakát nem tudta megbocsá­

tani nekem.
Volt ott patába, ahogy hazaértünk ak­

kor hajnaltájt! Én ösztönösen hallgattam, 
de amikor vetkezni próbált a kedves, hoz- 
záléptem, hogy megölelem, megsimogatom 
és azzal vége lesz minden oktalan nehez­
telésünknek. Régi igazság (tapasztaltabb 
férjektől tudtam már akkor), hogy nem 
bölcs dolog haraggal feküdni le fiatal há­
zasoknak. I la irtásképp nem megy, a férj 
kövesse meg a menyecskét, még ha száz­
szor is a férjnek lenne igaza.

Megpróbáltam én is, de hiába volt. 
minden bünbánatom.

Ahogy hozzáléptem hátulról, hirtelen 
felrettent és visszafordult:

— Ne nyúljon hozzám, mert összekar­
molom !

Először azt hittem, futó neheztelés az 
egész. De ahogy szembefordult velem, a 
fájdalomtól és a haragtól szinte eltorzult 
csinos arca. Nem sirt fel és ez volt a baj. 
Dühtől remegve nézett végig:

— Szép kis férj! Azt hittem, el kell 
süllyednem!

— De Katinka! — kiáltottam iá elcso­
dálkozva. — Mi van magával?

Úgy nézett végig másodszor is, hogy 
meg kellett volna állnia a szívverésemnek:

— Mi van velem? Azt hiszi, nem tudom, 
ki volt az a leány? Istenem, ilyen szégyen­
be kergetni engunet! Éjfélutánig felém 
sem nézett, mintha kitartottja lettem volna!

Harag lobbant át vonagló arcán:
— Ne nyúljon hozzám, azt mondom 

mégegyszer, mert rosszat csinálok magam­
mal ! Úriember maga ?

Erre már észbekaptam. De megretten­
tem más ok miatt is.

Talán hirtelen megfclcdkezésébcn, ta­
lán meggondolatlanságból csak azt vágta 
a fejemhez (nem is figyelem meg jól), hogy 
ő nem kitartott ja senkinek. Azt hittem, 
szétrobbanok vagy ezt a kecskebéka asz- 
szonyt fojtom meg. Rákiáltottam:

— Tehát én vagyok a kitartott?
Mintha visszarettent volna. De aztán, 

I éppoly váratlanul, ököbe feszült két apró

keze és szokatlan lény villant meg n sze­
mében, ahogy toppantott:

— Gyűlölöm! Gyűlölöm! És soha meg 
nem bocsátom magának ezt a sértést!

Azon a hajnaltájon nem simultunk ősz- 
sze, mint máskor, mielőtt elaludtunk vol­
na. De nem simultunk egymáshoz u rákö­
vetkező estén sem.

Így múlt el közel egy hónap. A me­
nyecske semmi jelét sem mutatta, hogy 
engedne érthetetlen makacsságából. Jelét 
adta ellenben minden lefekvés előtt, hogy 
nem szabad hozzányúlnom. Vacsora után 
elpiszmogott valamit az ebédlőben, egy­
szer aztán felállt, sóhajtott egy olyan gyá­
szosat, hogy meg kellett értenem belőle: 
nálánál boldogtalanabb asszony nem akadt 
még a földön. S aközben mintha annyit ve­
tett volna felém suttogva:

— J ov jszukítl..,
De ezt is csak a harmadik hét vége 

felé mondta először.
Aztán egy másodikat sóhajtott, még 

keservesebbet és a hálószoba felé indult 
Az ajtót behúzta maga után nesztelenül és 
a kulcsot kétszer is megfordította a zár­
ban. Mivel ezek után semmi keresnivalóm 
nem lehetett odabent, a dolgozószobám ha 
mentem és a heverőn aludtam el. A leány 
magától vetett ágyat attólfogva a szobám­
ban, mondani sem kellett neki. Ámbár le­
hetséges lehetett éppenugy, hogy önagv 
sága adta ki számára a megfelelő utasí­
tást. Egyszcrsmindcnkorra!

Minden lefekvés előtt szorongó szívvel 
néztem utána és figyeltem fel arra a ket­
tős kulcskattanásra. De egyszer sem hagy- 

I ta nyitva maga után az ajtót.
1 Ez a példátlan konokság felbőszített. 

De ugyanakkor gondolkozni próbáltam, 
hogy mi lesz a vége mindennek, ha így 
tart tovább is? Engedni kellett volna mind­
kettőnknek. De hogy közeledhettem volna 
először én, amikor annyira megsértett azon 
az estén és még a negyedik héten is en­
gesztelhetetlen daccal adta tudtomra, hogy 
nincs jogom át lé [mi a hálószoba küszö 
bét. A fene ette volna meg azt a kulcsol1

Folytatása következik ,

I I I ! il
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várható a hiirmadik, illetve negyedik lielve- 
zéeért. A noviszádi Munkások pillanatnyilag az 
ötödik helyen állanak ugyan, de az együttes néhány 
régi erősségét visszanyerte és minthogy komolyan 
készült u bajnoki szezónru, könnyen lehetséges, 
hogy a tavaszi forduló mérlege, az őszinél kedvezőbb 
lesz ránézve

A rumai Sparta a soreghujtó szerepét tölti 
be és a körülményeket tekintve nem valószínű, hogy 
roegmenekcdik az utolsó helyezéstől. A csapat lehe­
tetlenül kisméretű pályán treníroz, aminek az u 
következménye, hogy nagyobb pályán nem állja az 
iramot. Minthogy pedig a még hátralévő három 
mérkőzése közül mindössze egyel játszik odahaza 
azt is a Vojvodina ellen, nem való szinti, hogy 
jelenlegi egy lyonijánál többet szerezhet a még 
hátralévő mérkőzések sorún

Vereséget szenvedtek a vrbászl csapatok 

Szomborl SZOKO VSC 3:1 (3:0)
Elsöosztályu bajnoki, biró: l’erl

Dacára a Duleis—Becsei Szoko mérkőzés okozta 
konkuiTvnciának szép számú közönség volt kiváncsi 
a mérkőzésre, mely azonban mindvégig unalmas és 
léleknélküli volt. A csapatokon nagyon meglátszott 
a korai szezon, különösen a Szoko roppant össze a 
második félidőben, de a Hermetz kiállítása állal 
meggyengült VSC bár teljes 45 percig támadott». 
Dem bírta a kiegyenlítést megszerezni. Az első fél­
időben a játék egyenlő ellenfelek küzdelmét mutatta 
de a VSC kapusa minden labdát beengedett és 
a Szoko, igy könnyen szerezte meg a háromgólos 
vezetést. A 31. percben a biró kiállította HvrmeccL 
és ezzel a VSC sorsa meg is volt pecsételve. Az­
után a VSC került mégis fölénybe, de csonka csa­
társora nem boldogult a Szoko kitűnő védelmével.
A mérkőzés végén Gutesa szépít az eredményen 
mesteri góllal. A Szoko góljait Beljanszki lőtto. 
Perl jó biró volt.

Becseit SZOKO OULCIS 3:1 (1:1)
Elsöosztályu bajnoki, biró: Priboj

A Szoko nem érdemelte meg az értékes győ­
zelmet, mert a Duleis végig egyenlő ellenfele volt 
és csak abszolút gyenge kapusának tudhatja be 
érzékeny vereségét. Már az első perc vezetéshez 
juttatja a vrbászi csapatot, de Becse gólja sem 
»okáig várat magára. A félidő végéig mindkét 
csapat sokat támad, de a védelmek résen vannak.
A második félidő is kiegyensúlyozott, nyílt játékot 
hoz, mig a Szoko egy huszmóteres szabadrúgásból 
kifolyólag nem jut vezetéshez. A Duleis erősen 
küzd az egyenlítésért, de Ncdoklanac kapus egy 
hajmeresztő hibája aegit a Szókénak az értékes 
győzelmet bebiztosítani. Priboj biró több nagy hi­
bát követett el.

A A *
Kula:

Szomborl Sport—Kulai Itádnicski 4:0 (1:0). Ba­
rátságos. A szombori Sport jó nevű együttesének be­
mutatkozása, mintegy hatszáz főnyi nézőközönséget 
vonzott u pályára és ez nem is csalódott várakozá­
sában, mert kétszer 45 j>ercen át csakugyan szép 
és élvezetes, amellett izgalmas mérkőzést láthatott. 
Változó mezőnyjáték után a 37. percben kavaro­
dásból megszületett a szomboriak vezető gólja. A 
második félidőben a szomboriak vehemens támadá­
sok sorozatát intézik a kulai kapu ellen és dacára 
n jól működő kulai védelemnek a 15., 19. és 37 
percekben szépen kidolgozott gólokkal terhelik a 
kulai hálót.

Apatrn:

Trl Zvez.de—Zsák 2:0 (0:0). Bajnoki. Biró: Po­
les. A két csapat igazi bajnoki küzdelmet vívott. 
Az első félidőben a szomboriak némi fölényben 
voltak és lelkes támadásaikkal sokszor hozták ve­
szélye az apatini kaput, azonban a Tri Zvezde 
közvetlen védelme biztosan hárított el minden ve­
szélyt. A második félidőben felülkerekedett a Tri 
Zvezde nagyobb állóképessége és szép támadásaival 
biztosan győzött.

Visszavonult a sporttól egy becskercki futball- 
hiró. A bánáti sportkörökben nagy feltűnést kel­
tett, hogy Schubert Ferenc kiváló becskercki fut- 
bolíbiró visszaadta bírói igazolványát és végleg 
búcsút mondott i sportnak. Kiszivárgott hírek sze­
rint az egyes sjmrtpályákon tapasztalt rossz és 
szinte lehetetlen rendezések kényszeritették a le-

ELEG Ä
FELE IS
ennek a helynek, hogy ugyanazt megmondjuk 
Önnek

Tehát dupla pénzt költünk csak azért, hogy fel­
ébresszük az Ön lelkiismeretét. Nem csinálja-e 
ön is ugyanazt?

Nem költekezés-e, ha 400 dinárt fizet egy méter 
szövetért, ha azt ugyanabban, sőt talán jobb 
minőségben 200 dinárért vagy még olcsóbban is 
megkapja nálunk ?

A mi szöveteink nem végeznek körsétát Európá­
ban, hogy mint »eredeti angol* térjenek vissza 
hozzánk. A mi szöveteinket tiszta ausztráliai 
gyapjúból, a legmodernebb angol gépeken gyárt­
juk, a legmegfelelőbb színekben s egyenesen le­
rakatniuk utján adjuk el. Ez az egyetlen oka

olcsóságának
Kérjen min'ákat, nézze meg lerakatainkat

TEOKAROVi:
Industrie Vunenih Tkaahta, 

• PARACSIN
L ERAKATOK:

Beograd, Zagreb, N. Sad, Panéevo, Paracsin, Csuprija, Leskovac, Jagodina, Nis, Kragujevac, 
Konjevac, Pozsarevac, Zajecsar, Skoplje, Bitolj.

mondásra. Schubert lemondásával u bánáti sport I 
sokat vesztett, mert mint korrekt biró nagy nép­
szerűségre tett szert.

Vasárnap játszák le a Szánd Bácska mérkőzést

Nagy érdeklődés nyilvánul meg az őszről elmaradt 
derbi-mérkőzés iráht

A szuboticai futballsportnak már évek óta min­
dig a legérdekesebb eseménye a Szánd és a Bácska 
találkozása, amelynek a kimenetele csaknem min­
dig a bajnokság sorsát döntötte el. Az idén nem ez 
a helyzet, mert mind a két bajnokcsapat gyengén

A noviszádi elsöosztályu bajnokság eddigi 
eredményeit, gólarányát, pontszámút és helyezéseit.

szerepelt az őszi bajnoki fordulón, söl a Zsák 
került a táblázat első helyére.

A vasárnapi derbimórközés iránt még foko­
zottabb az érdeklődés, mert az őszi szezónban ,mint 
ismeretes súlyos ellentétek voltak éppen ennek a 
mérkőzésnek a lejé tsz**« körül. A mérkőzést a 
Szánd pályán játszák le. Kedvező idő esetén rekord­
számú közönségre van kilátás A csapatok felállí­
tása még ismeretlen.

Az Albusz sportegylet vezetősége felkéri a/ 
egyesület tagjait, hogy minél nagyobb számban je­
lenjenek meg Novucsck játékosuk édesanyjának te­
metésén, az UaztavigPcn uceo 38. számú gyászház­
ban.

u vasárnapi forduló figyelembevételével, az alábbi 
táblázatunk tünteti fel'

L osztály

1 Sor­
szám CSAPAT 1 2 3

]
4 5 6 Gólarány, pontszám, helyezés

1 Macsva REG
3:0
2:1 5:0 2:2

4:0
8:1 24:4—11. 1.

2 Vojvodina GE
2:0
1:0 7:0 4:0 7:1 21:1—10, 11.

3 NAK
0:3
1:2

0:2
0:1 Ll 0:1 1:0 4:1 6: i 0—4. IV.

4 Rádnícski 0:5 0:7 1:0 UJ 1:3 0:0 2:15-3. V.

5 Gradjanszki 2:2 0:4 0:1 3:1 S
3:0
4.0 12:8—7. III.

6 Spórta
0:4

1 1:8 1:7 1:4 0:0
0:3
0:4 ÁG 3:30-1. VI.
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2. Disz premier 100% tonlllmoperett

Egy úr megrendelésre
Rendező Bolváry Géza Zene: Robert Stolz

Főszereplők:
Willy Forst ts Else Elster

B.Náry Cá.ársk » birr. * '*»*F«..t m I.ICI»«Jh.Utl*u A* ldf,i *6
cseb Slo .161. Eg*.. Eerópáb.n 6rlá«l *>k*r

APRÓHIRDETÉSEK
m,y kétktenap, mint vasárnap

Eg, Z 1 dinár, NAGY BETCS 2 dinár
—' * le«kiaebh anróbudetéz« »<■ d»ib>

»UrAiXl

HEN7 ESOZLET 
más helyen elató. 
kiadóban.

forgal­
om a 

10! 8

KERESLET

ANO gyomorpor .Katzenjammer*- 
jét rendbehozxa. Csomagja 5 di­
nár. Főlerakat Groeslsger gyógy 
eiertár, Moviaxád. 6180^1

BOROSON 6-os MÁV 
cséplő elevátorral, Jó álla­
potban e adó. Bőve bet 
Skenderovlch Tibornál, Te- 

1053HaHtnk 1 to 13. 1«. 16 6. V dió. EI6.dt.ok 4. 6 6. lél 9 ftr.ko. merln.

Morvácki Mátémé szül. Szkenderovics Anna e- Ital Páter 
és Babiánoal tsjdalomiol megtört szívvel jelentik, hogy fejejihetetlen ler),
Illetőleg apa

Horvátit! Mate
temetkezési vállalkozó

az8elhunyt lelküdvéért március negyedikén délelőtt 10 órakor mutatjuk be

S,L ’"a megboldogtílHiolttetemét március negyedikén délután négy órakor 
Cl-il i Mtdod trg 4 szám alól a róm. Itat. egyház szertartása széria kísérik 
utolsó útjára az úgynevezett Bajai utl temetőben levő családi slrbo tba. 

Szubotlca, 1931, március 3.
Adj Uram neki örök nyugodalmat!

A megboldogul!.« .íratják mégi
nővéré özs. Polvékovicsné szül. Feles Teréz, menye Horváckimé szül 
Fleets* Lenke, unokát Dulics Erzsébet, Horvácki Amca és Horvácki
Ilonka, fogadott leánya Uam Emma, továbbá nagyszámú rokonai, jo- 

bnrátal ts Ismerősei.

Delikates kereskedelmi 
alkalmazott, szerb német 
és magyar nyelvismerettel 
azonnalra kerestetik Le­
hetőleg fényképes ajánla­
tok schmolka hirdetőbe 
Novlsad küldendők .Deli­
kates1 je'lgére. 1044

Egy jól gyakorlott első- 
osztalyu c pészmunkás a- 
zonnal felvétetik. Majsal, 
Dudarska ul 9. _____ _

NŐI fodrász tzle be egy 
leány tanoncnak felvet tik, 
Popovickl, Duna u, 1043

KIFUTÓFiU fü szerüz­
letbe felvétetik. Jovana 
Aranjieva ul. 17. 1049

Prodaja zálog a
Zalagzonica Gradske Stediomlce u Növöm 

Sadu lzioítée jávnoj prodajl na dán 18 marta o. g. 
u zavodsktm prcsloiljama (Kr. Aleksanrtra 13, Ape- 
laclonl Sud) sve one zálogé kojima je rok placanja 
Istekau zakljuéno sa 1 lebru. rom o. g. a nlje ob-
novijen ... .

Pozlvaju se zalagaéi da svoje obaveze regulliu 
no] dal je du 15. marta o. g jer posle toga róka to
neée moél uíl iltl. .

Prodaja ée poíeti oznaéenog dana u 3 sala posle 
podne I trajaée dók svi prcdmetl odredjenl za pro- 
daju ne budu prodati.

Nuvl Sad, 2. matia 1931. god UPRAVa

BÜFFÉ MRAZ, a pénzügylgazgalóságnál
1 pár normál rlr.tU 4. egy pobár (3 d.cl| el.6rend6 .8r 
5._din. I pohár Dnnd).r.kl ilir „II» PU.»»“ 1 4» lál__dln^

Négy darab jó állapot­
ban levő forgatható bor­
bélyszék eladó. Popovickl, 
Duna u. ID45

|j KCLONFBLE ll

■w—IW   *

[[állást i
HÉNZBESZFDŐt, hiva­

talnoki, felügyelői vagy 
más hasonló alkalmazást 
keres szerény fizetési Igé­
nyekkel 33 éves józan 
életű komoly egyén, ki a 
magyar nyelven kívül az 
államnyelvet Is meglehe­
tősen bírja s óvadékkal 
rendelkezik. Szives meg­
kereséseket .Becsületes’ 
telikével * kiadó továbbit.

1001

Olcsóbb a tűzifa!
1 n aprított bükk Din. 32- 
fürészelt bükk es tölgy- 

dorong Din. 28’-
100 kg ként házhoz szál­
lítva. Vujkovlcs fatelep, 
Subotlca. Tel. 669. 072

Ssuboticáa a Reggeli
Újságnak apróhirdetéseket 
és hirdetéseket kiadóhiva­
talunk, Alexandrova it, 9, 
és a Rádió Reklám (Wllso 
aove u. 8.) vesz tel. 8528

Kezdő
HIVaTflLHOHNÖ

ji ke,hassal, ki a szerb 
nyelvet bírja azonnalra 
felvétetik. .PAX", Voj- 
voda Marka Miljanova 

ul. 13. 105

KIADÓ :ö
B LM B S I
ktilönlegea fainarancsait
okvetlenül ízlelje meg!
•SIIBOTICA, Trumhtécva ul. 2. 0101

Elsőrangú és a leslés minden ágában jártas

festő-mestert
ki teljesen önállóan mini a útin fest keres 
ezo inaira W« isz Hermina feső és vegv- 
tl-ztlli' gysr, éovis d, Mlletlieva 51. 1034

A Wagner palotában 5 
szoba mellékhelyiségekből 
álló 1-AKAS azonnal kiadó. 
Érdeklődni Novlsad, Paál- 
éeva ullca 22. 991

Eladó
gazdasági épület 4 grob.4- 
val, 2 konyhával, 2000m ' 
kerttel, 120.000 dinárért, 
2500 dinái os havi lefize­
tésre. Darányi telep III. 
csoport 317. Ugyanott el­
adó azoba-koeyhás lakó 
ház, 4 «. kerttel, 25.000

dinárért. lU50

.egregtbs

HaRISnY*

ÉS
14ÓRKP87TYU

it Ut-ONLtUfcSSÉGE 
szaküzlete

fimlisf
>UVISAD, Ki. Peír* 2o 
Telefon 23-64

Ä varos közönsége rajongó gyönyörnséggel hallgatja

Aie crdésyJcány
c Jarno operettnek bűbájos melódiáit.

ÍREN EISINGER
. bvrtlni ope.a koloralar áneUo«nSjé = «U pacsi.«, >>•<•« 1*« 
mimún í-eb.zám -Iá- ,ugb teL.á.-y.Káuilí. U1.*H.

TÜNDÉRKERT
*■*««•** b-UeU, «.»«diáU - Zi-«»«"»
mcksztártal.

Őre,-,6er ercgitkíaibítő
28-30 HP *IUM! exív6giuiitt<n»* *«■ 
jerétozral, JiuAHch dertio, kötőid, 
IrABSesiísBlok, sxíjtAecnák st$>. elad- «.

Gaus & János

Növi szád, Futoski put 6b.

II liMMiiM

Női kézimunkák
kész diszzsebkendők, monogram, 
azaurozás, aplikálás. Előnyomd*, 
sé»í és gép hteizée,
gombáiba**®. csipke, pamut és 
mindennemű kézimunka kelték 

_J r. ! c s é * r b a n _

NAGYFEJED
XéximankaQzletébeb

NOV1SZÁD, KRALJ1CA MARIJA ITT 2
itt uj hídhoz vezetC ut)___________

1
Ne vásároljon négysarkos drótk<-Tfíés}ona,:Á
másutt, mielőtt tőlünk árajánlatot nem kéri

Ily iónatokal 
versenvenkletiit 
árban szállítunk
mindenhova

kérje o 1 v
árajánlatot

KRAMER TESTVÉREK
drót- és drótáru-gyár, NOVLSAD

Állandó könyveié«!
punul vág, akburdba leg,ulányo*abh»K rágr.eb 
Yálinlon «lhanyagolt könyvek rendbebozáiiil,
•Modern, praktikns rendszerek bevezetését, be­
tanítását. könyvszakértői nuiRblrínokA* »fr» 
niogiui, «pint bírósági ügyekben

Borbély Lajos,
3722 Novlsad Poslallók 75

Szerkesztésért, és kiadásért felöl
TOMAN SÁNDOR

EDISON BELL PENKALA 
gramofonok és lemezek

hosszúlejáratú havi részletfizetésre. LEMEZEK 26 dinártól kezdve,
GRAMOFONOK 810 dinártól kezdve. — Képviselő és egyedárusitó :

STERN ADOLF
varrógép, kerékpár, motork< rékp-r lerakata és javítóműhelye Subotic^n, Jelaéléeva u. 2. Használt lemezeket cserélünk

„Uránia“, nyomdai műintézet és kiadóvallalat, Komlós Márton nyomása, Novlszádon


